

**13 ОКТЯБРЯ**  
2017 г.  
**ПЯТНИЦА**  
N 41 (1746)

# Донской

# М а я к



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ЗЕРНОГРАДСКОГО РАЙОНА/ ВЫХОДИТ С 1930 г.

## «Поезд будущего»: связь поколений

**ФОРУМ «ПОЕЗД БУДУЩЕГО-2017. ДОН МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЙ» ПРОШЕЛ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ С 1 ПО 10 ОКТЯБРЯ.**

Эта уже ставшая традиционной просветительская акция была посвящена 80-летию Ростовской области, ее истории, народам, а также побратимским связям городов и районов региона. Инициаторы и организаторы акции — член Общественной палаты РФ Л.А.Шафиров, депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Л.Н.Тутова, комиссия по информационной и молодежной политике Общественной палаты Ростовской области при поддержке комиссии Общественной палаты РФ по территориальному развитию, Правительства и Законодательного Собрания Ростовской области.

В прошлом году отправной точкой «Поезда будущего» был г.Зерноград. В нынешнем году одним из зональных центров проведения форума стала ст.Кагальницкая, куда съехались делегации из Песчанокского, Веселовского, Егорлыкского, Целинского, Пролетарского, Сальского, Зерноградского районов.

В рамках акции состоялась выставка, организованная национальными диаспорами — участниками фестиваля. Яркие и выразительные модули, оформленные в народном стиле, столы с аппетитными блюдами, хозяйева этнических площадок в национальных костюмах, танцующие и поющие, вызвали неподдельный интерес гостей праздника. Мечетинские казаки и казачки, которые представляли Зерноградский район, зазывали приехавших на праздник почетных гостей в импровизированный курень — казачьих разносолов отведать и заодно песни послушать. Показали свое мастерство и народные умельцы, выставив целые экспозиции изделий декоративно-прикладного искусства.

Торжественная часть мероприятия с поздравлениями, награждением и праздничным концертом открылась показом на большом экране фильма о наших именитых земляках — участниках Великой Отечественной войны и Героях Социалистического Труда. Ведущие — член Общественной палаты РФ Л.А.Шафиров и депутат Государственной Думы ФС РФ Л.Н.Тутова подчеркнули: «Основная цель акции — создание площадки для диалога талантливой молодежи и умудренных опытом представителей старшего поколения. Независимо от темы, ежегодная акция «Поезд будущего» — это еще одна возможность выразить благодарность всем, кто трудится на благо родной земли, кто, жертвуя личным временем, старается наполнить



наш мир добрыми делами. Это дань уважения старшему поколению и свидетельство готовности молодежи идти вперед. Повод встретиться с единомышленниками, обменяться идеями. Сегодня мы не только вспоминаем о славном прошлом, гордимся им — мы идем в будущее, понимая, что оно во многом зависит от нас». В этот день в зале ДК ст.Кагальницкой собрались люди разных возрастов, профессий, национальностей. Историки, краеведы, писатели, работники культуры, педагоги, общественные деятели, наша талантливая молодежь — волонтеры, молодые ученые, студенты. Они объединились для того, чтобы рассказать об истории, культуре и традициях своих районов, из которых складывается общая история и культура нашей области. Главные гости праздника — Почетные граждане городов и районов области. Почетный гражданин г.Зернограда, профессор, доктор исторических наук В.И.Зайдинер, недавно отметивший свое 95-летие, призвал молодежь помнить о прошлом своей большой и малой Родины, знать историю родного края, помнить о героях войны и тружениках тыла, ветеранах труда.

Одной из самых ярких страниц форума стала краеведческая викторина, посвященная истории Ростовской области. Зерноградские знатоки истории достойно справились с заданиями викторины, в итоге заняли третье место. Атмосфера на празднике царилась необыкновенная — крепкая дружба и связь поколений чувствовалась сразу. А это и есть самое ценное.

**О.СТЕПАНЕНКО.**  
Фото автора.



**15 октября - День работников дорожного хозяйства**

**Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли Зерноградского района!**

От всей души поздравляем Вас с профессиональным праздником - Днём работников дорожного хозяйства!

Дорожная инфраструктура имеет огромное значение для развития экономики. Невозможно сегодня представить современную жизнь без развитой дорожной сети. Состояние дорог - это один из важных факторов, который способствует укреплению экономических, социальных и культурных связей нашего района с другими муниципалитетами и регионами.

Ваша работа - это сложный и ответственный ежедневный труд по обслуживанию, ремонту, строительству и поддержанию в надлежащем состоянии транспортных путей нашего района. Зимой и летом, при любых погодных условиях, у вас одна задача: содержать дорожную сеть в порядке. Ведь от этого зависит комфорт и безопасность передвижения водителей, пассажиров и пешеходов, своевременность доставки важных грузов. Мы уверены, что ваш опыт и профессионализм и в дальнейшем будут служить делу процветания зерноградской земли.

От всей души желаем вам крепкого здоровья и семейного счастья, стабильности и оптимизма, мира и благополучия, успехов во всех начинаниях на благо нашего района!

**В.ПАНАСЕНКО, глава Администрации Зерноградского района.**  
**А.СЕРДЮКОВ, председатель Собрания депутатов - Глава Зерноградского района.**

**СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ЯРМАРКА В г.ЗЕРНОГРАДЕ**

**ПРИГЛАШАЕМ!**

Администрация Зерноградского района информирует о том, что **14.10.2017 года по адресу: г. Зерноград, пер. Западный, 59-б** (рядом с автомойкой самообслуживания "Блеск") состоится сельскохозяйственная ярмарка с участием крупных сельхозтоваропроизводителей Зерноградского района.

**Приглашаем вас посетить сельскохозяйственную ярмарку.**  
Объявление.

**Донской маяк**

✓ СВЕЖИЕ НОВОСТИ.  
✓ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ.  
✓ ПРОГРАММА ТВ.  
✓ ДОМАШНИЙ МАЯЧОК.  
✓ МОЛОДЕЖНЫЙ ПРОЕКТ «ТЫ - ЛИДЕР».

**ПОДПИШИСЬ!**

**СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ:**  
На первое полугодие: обычная - 471 руб., 24 коп., льготная - 437 руб., 70 коп.  
На весь 2018 год: обычная - 942 руб., 54 коп., льготная - 875 руб., 46 коп.  
по электронной почте стоимость подписки - 260 РУБЛЕЙ.

Адрес редакции газеты "Донской маяк": г.Зерноград, ул. К.Маркса, 13. Тел. 42-0-53, эл. почта: don\_mayak@mail.ru.

**БОНУС:**  
БЕСПЛАТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ В ГАЗЕТЕ "ДОНСКОЙ МАЯК" по подписной квитанции

подписку можно оформить:  
- в редакции газеты "ДМ";  
- во всех отделениях почтовой связи

из списка подписчиков на объявление в газете "Донской маяк" в декабре 2017 года

© 2017 г. ООО "Издательство "Маяк"

**ОАО «Учхоз Зерновое» 90 лет производит высокоурожайные классные семена зерновых, масличных и кормовых культур.**

**Цены договорные.**

Наши реквизиты: ОАО «Учхоз Зерновое», ИНН 6111000021, адрес: 347740, г. Зерноград, Ростовской области, ул. К.Маркса, 22 (центр города), телефоны: 8(86359) 42-5-05, 41-6-53, 41-1-34, тел./факс: 41-6-53, электронная почта: info@uchoz.ru, сайт: http://uchoz.pф. http://uchoz.ru.

**Сегодня имеем в продаже семена озимой пшеницы урожая 2017 года:**

**ЭЛИТА:** Курень, Гром, Таня, Юка, Стан.  
**ПЕРВАЯ РЕПРОДУКЦИЯ:** Стан, Табор, Таня, Курень, Танаис.  
**ВТОРАЯ РЕПРОДУКЦИЯ:** Таня, Гром, Курень, Танаис.  
**ПЕРВАЯ РЕПРОДУКЦИЯ:** Горох Аксайский усатый - 7.

Объявление

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Депутату Собрания депутатов зерноградского района 5 созыва ДЬЯЧЕНКО Екатерине Николаевне.

## Уважаемая Екатерина Николаевна!

Примите искренние поздравления с Днем рождения, слова благодарности, признательности за Ваш общественный труд, выдержку, неиссякаемую энергию, ответственность и оптимизм! Пусть работоспособность, высокие деловые качества и впредь помогают Вам в реализации планов, замыслов и начинаний, неизменными и прочными остаются дружеские связи, а родные и близкие дарят Вам внимание, любовь и заботу. Настойчивости и терпения Вам в решении важных задач на благо жителей Гуляй-Борисовского сельского поселения и зерноградского района! Искренне желаем Вам доброго здоровья, неиссякаемого жизнелюбия, душевной гармонии и оптимизма, успехов в работе, правильных решений, надежных соратников, верных друзей, благополучия, добра и большого личного счастья!



Администрация зерноградского района,  
Собрание депутатов зерноградского района.

Ведущему научному сотруднику лаборатории селекции и семеноводства твердой озимой пшеницы Федерального государственного бюджетного научного учреждения "АНЦ "Донской" Н.Е. Самофаловой.

## Уважаемая Нина Егоровна!

Примите самые искренние поздравления с замечательным юбилеем! Ваш возраст - это пора, когда накопленный жизненный и профессиональный опыт идут в ногу с жизненной энергией и уверенностью в своих силах. Почти полвека Вы отдали сельскохозяйственной науке, а именно - выведению новых, уникальных сортов зерновых культур, многие из которых можно по праву считать золотым фондом донской селекции. Ваши заслуги перед зерноградским районом и Донским краем трудно переоценить! Должность ведущего научного сотрудника лаборатории селекции и семеноводства твердой озимой пшеницы Федерального государственного бюджетного научного учреждения "АНЦ "Донской" требует не только огромного профессионализма, но и огромной любви к земле, большой самоотдачи, целеустремленности, кропотливости, терпения и трудолюбия, которых Вам не занимать! Ваши заслуги не раз были отмечены наградами разного уровня, в т.ч. серебряной медалью ВДНХ. Все это говорит о самой высокой оценке Вашего профессионального мастерства. Сегодня мы выражаем Вам слова признательности за неоценимый вклад в развитие аграрной науки и в целом - в развитие агропромышленного комплекса зерноградского района и всей нашей страны. Ведь выведенные Вами сорта сегодня районированы и с успехом культивируются в разных ее регионах. В этот день мы желаем Вам, чтобы все Ваши начинания продолжались и принесли ожидаемые плоды и достойную оценку, чтобы на все задуманное хватало сил и энергии! Пусть оптимизм и бодрость духа никогда не изменяют Вам, пусть Вас всегда окружают любовь, забота, тепло и понимание близких Вам людей! Пусть каждый день приносит только добрые вести, а в душе всегда светит солнце! Здоровья Вам, долгих лет жизни, мира и благополучия!



В.ПАНАСЕНКО,  
глава Администрации зерноградского района.  
А.СЕРДЮКОВ,  
председатель Собрания депутатов -  
Глава зерноградского района.

Хочу через нашу газету "Донской маяк" выразить сердечную благодарность главе Администрации зерноградского района В.В.Панасенко за чуткое, внимательное отношение к людям. В этом году я отметил свой 80-летний юбилей и был приятно удивлен, получив поздравление от В.В.Панасенко. Желаю Вам, Василий Васильевич, успехов в работе на благо нашего зерноградского района.

А.П.Руденко, ветеран труда,  
п.Кленовый.

## "СЕРДЕЦ ЗОЛОТЫЕ РОССЫПИ..."

В Гуляй-Борисовском сельском поселении прошли праздничные концерты, посвященные Международному дню пожилого человека.

Творческие коллективы выступали с концертами в селах - Ленинка и Новоивановка, п.Займище и х.Гуляй-Борисовка. Сердечно поздравили представителей старшего поколения глава Администрации Гуляй-Борисовского сельского поселения Л.Ф.Деречей, председатель Собрания депутатов - Глава Гуляй-Борисовского сельского поселения Е.Н.Дьяченко, председатель Совета ветеранов Б.И.Корцов.

Всем присутствующим были вручены подарки от администрации поселения. За чашкой чая ветераны общались друг с другом, наслаждались концертной программой, вспоминали о былых годах, пели песни своей молодости, танцевали. С праздника все уходило в приподнятом настроении, с улыбками на лицах.

Администрация Гуляй-Борисовского  
сельского поселения.

22 октября 2017 года в хуторе Путь Правды будет проведен праздник "День села". Начало в 13 часов.

Приглашаем жителей поселения, всех желающих принять участие в этом празднике!

Администрация  
Красноармейского  
сельского поселения.

Объявление

## Высокая оценка труда всего коллектива редакции

80 лет  
Ростовская область

6 октября в г.Ростове-на-Дону состоялось награждение представителей донских СМИ памятным знаком "80 лет Ростовской области". Торжественную церемонию вручения памятных знаков и удостоверений провели заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области - председатель комитета по законодательству, государственному строительству и правопорядку И.В.Рукавишников (фракция "ЕДИНАЯ РОССИЯ") и начальник управления информационной политики Правительства Ростовской области С.В.Тюрин.

"Работа депутатского корпуса Законодательного Собрания не может быть эффективной без ежедневного взаимодействия со средствами массовой информации. С одной стороны, нам очень важно слышать проблемы, которые волнуют людей, и оперативно реагировать на острые, животрепещущие моменты. С другой стороны, вы помогаете донести до большого числа людей те решения, которые принимаются на заседаниях Донского парламента. Огромное вам спасибо за то,



что вы всегда доступно объясняете самой широкой аудитории суть законодательных изменений, - подчеркнула И.В. Рукавишников, обращаясь к представителям СМИ.

В ходе торжественной церемонии награды получили более шестидесяти донских журналистов, среди них - главный редактор МУП "Редакция газеты "Донской маяк" Г.В.Куриче-

ва. Газета "Донской маяк" на протяжении многих лет доносит до своих читателей - жителей зерноградского района не только районные новости, но и информацию о событиях, происходящих в донском регионе. Награда памятный знак "80 лет Ростовской области" - высокая оценка труда всего коллектива редакции.

Соб. инф.

## МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

## ВМЕСТО МУСОРА - ТРЕНАЖЁРЫ

5 октября в Правительстве Ростовской области состоялось заседание Молодежного парламента при Законодательном Собрании Ростовской области, на котором был избран заместитель председателя Молодежного парламента. Им стала жительница г.Новочеркаска Дарья Артеменко.

Повестка дня была обширной. В ходе обсуждения вопроса "О работе в рамках реализации мероприятий Года экологии в России" молодые парламентарии особо отметили работу Совета молодых депутатов при Законодательном Собрании Ростовской области, реализующего интересный социальный проект "ЭкоДон". Курирует этот проект наша землячка, секретарь Совета молодых депутатов Е.Игнатенко. В рамках проекта молодые депутаты и активисты проводят акции по сбору макулатуры, на вырученные средства от собранной макулатуры приобретает спортивное оборудование. Из 55 муниципальных образований участие в данном проекте приняли три города - Шахты, Таганрог, Азов и



шесть районов - Октябрьский, Чертовский, зерноградский, Мартыновский, Каменский, Аксайский. В зерноградском районе к реализации проекта присоединился Молодежный парламента при

Собрания депутатов зерноградского района. "Давайте превратим тонны мусора в тренажеры для наших детей!" - призывают зерноградские активисты.

## СОЧИ ВСТРЕЧАЕТ ВОЛОНТЕРОВ

С 14 по 22 октября в г.Сочи будет проходить XIX Всемирный фестиваль молодежи и студентов. И уже туда начали прибывать волонтеры. Среди них - зерноградцы: Сергей Мостипан, Ирина Шляхова, Юлия Гладкосок.

Как сообщил нашей газете С.Мостипан, в Адлере группу волонтеров встретили организаторы фе-

стиваля и разместили в гостинице "Русский Дом", где будут проживать посланцы разных стран. "Сейчас наша первоклассная гостиница по своей дружеской атмосфере напоминает большое студенческое общежитие - мы знакомимся друг с другом, общаемся, делимся впечатлениями", - поделился С.Мостипан.

Соб.инф.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Согласно оперативной отчетности, на 10 октября в зерноградском районе зерновые культуры обмолочены на площади 149,6 тыс. га (намолот 710,2 тыс. тонн при средней урожайности 44,2 ц/га). Обмолочено 31,2 тыс. га подсолнечника (95,4%) - намолот 5,7 тыс. тонн при средней урожайности 25,7 ц/га, 10,4 тыс. га кукурузы (100%) - намолот 42,1 тыс. тонн при средней урожайности 40,4 ц/га, сахарная свёкла убрана с площади 185 га, валовой сбор составил 9 тыс. тонн при средней урожайности 489 ц/га по району.

Завершен сев озимых культур на площади 91 тыс. га (100%). С посевом под озимые культуры внесено 8086 тонн действующего вещества минеральных удобрений, что составляет в среднем по району 89 кг/га. Подъем язби осуществлен на площади 92,2 тыс. га. Межрайонным отделом филиала ФГБУ "Россельхозцентр" по Ростовской области проверено 21,8 тыс. тонн семенного материала для посева озимых и яровых культур в зерноградском районе.

**Вниманию сельхозтоваропроизводителей!** В связи с началом обработки сельскохозяйственных угодий на территории зерноградского района против мышевидных грызунов обращаем внимание сельхозтоваропроизводителей зерноградского района на то, что обработки против вредителей должны проводиться в строгом соответствии с регламентом, указанным в справочнике пестицидов и агрохимикатов, разрешенных к применению на территории Российской Федерации, и соответствовать регламенту применения, указанному на тарной этикетке препаратов.

Отдел сельского хозяйства и охраны окружающей среды  
Администрации зерноградского района.

## Нашей ярмарки краски

**Сельскохозяйственная ярмарка, приуроченная к Дню работника сельского хозяйства и 80-летию Ростовской области, состоялась в г.Зернограде 7 октября.**

День выдался солнечным, полетному теплым. В ярмарке приняли участие сельхозтоваропроизводители Зерноградского (опытные станции "Экспериментальное" и "Маньчжурская", АНЦ "Донской", птицефабрика Гуляй-Борисовская, индивидуальные

предприниматели, ЛПХ), Веселовского, Кагальницкого районов, которые представили широкий ассортимент продукции: мясо, овощи, фрукты, кондитерские и хлебобулочные изделия, сладости, морепродукты, колбасы, зерноотходы, отруби, муку, рыбу по ценам производителей. В 10 часов началась концертная программа, в которой приняли участие народный хор пос. Экспериментальный "Соловушки", песенный коллектив "Смайлы",

артисты МБУК Зерноградского городского поселения «Комсомольский Дом культуры и клубы» и др.

Народные песни подняли настроение у посетителей ярмарки, они подпевали исполнителям, громко аплодировали, даже танцевали вместе с артистами.

Ярмарка была организована на высоком уровне и порадовала зерноградцев и гостей города.

**А.ДАВЫДОВА.**

ДЕНЬ БЕЛОЙ ТРОСТИ

## «Слепому рядом руку протяните!..»

**15 октября - Международный день белой трости. Это - не праздник. Это - своеобразный символ незрячего человека, напоминающий обществу о существовании рядом людей с ограниченными физическими возможностями.**

История белой трости берет начало в 1921 году. В британском городе Бристоле жил молодой профессиональный фотограф Джеймс Биггс, который после несчастного случая потерял зрение. Надо было начинать новую жизнь, и он стал учиться самостоятельно ходить по городу при помощи трости. Но вскоре он понял, что на его черную трость не реагируют ни прохожие, ни водители. Тогда он покрасил трость в белый цвет. И она стала заметна. Это новшество подхватили все незрячие не только Англии, но и всей Европы, Америки, а позднее России. В 1950-60 годы по всему миру началась широкая кампания по изучению и разъяснению вопросов, связанных с жизнедеятельностью людей с ограниченными физическими возможностями. Во всемирном масштабе Международный день Белой трости - символ незрячего человека, был утвержден 15 октября 1970 года по инициативе Международной федерации слепых. В последующие годы к данному движению присоединялись все новые страны. Всероссийское общество слепых присоединилось к проведению Дня белой трости в 1987 году. Вообще трость - это не только символ незрячих людей, это их инструмент, их "глаза". Ведь звук от удара тростью о тротуар позволяет незрячему услышать и ощутить "высокие" препятствия - дома, деревья, столбы, припаркованные машины. Скольжение трости по поверхности дороги позволяет определить наличие низких преград - бордюров, ступенек, люков, ям. Людей, которые полностью погружены во тьму, легко увидеть в толпе. Их отличительной особенностью являются черные очки, трости или собаки-поводыри. Но в круговороте событий многие не обращают на них внимание. Именно с целью информирования общественности о проблемах незрячих людей, которые живут рядом с нами и не видят всех красок окружающего мира, чтобы понять и принять друга такими, какие все мы есть: со всеми достоинствами и недостатками, об оказании им помощи и поддержки, и был учрежден этот праздник.

Зерноградская местная организация Всероссийского общества слепых основана в 1950 г. На учете в организации состоят 382 инвалида по зрению, в том числе, слепоглохих - 32 чел. Работа общества осложняется тем, что организация не имеет транспорта, чтобы своевременно дойти до каждого инвалида, однако, руководство общества старается постоянно находить контакты со всеми инвалидами. Председатель общества Е.А.Волошин, несмотря на то, что сам инвалид I группы, очень часто выезжает к инвалидам, старается быть в курсе жизни каждого инвалида и как может, помогает в сложных ситуациях нуждающимся. Секретарь общества Е.В.Боцвин как руководитель Евгения Анатольевича всегда у него в помощниках. Очень много в обществе активистов, на которых опирается руководство общества - это З.Д.Антонова, Н.Н.Славянская, Ж.И.Топорокова, В.Н.Золотухина, А.В.Кулешов, Н.Ф.Авдеенко, Е.В.Сериков и др. Инвалиды стараются жить полноценную жизнь, участвуют в художественной самодеятельности. В результате хор Зерноградской МО ВОС под руководством худ. руководителя Заслуженного работника РФ Г.Ю.Сергеевой занимает уже несколько лет подряд призовые места в областных смотрах художественной самодеятельности.

Во всех своих начинаниях и делах общественная организация тесно контактирует с органами власти и всегда находит взаимопонимание и поддержку. Хочется выразить большую благодарность главе Администрации Зерноградского района В.В.Панасенко, главе Зерноградского городского поселения А.И.Платонову, начальнику УСЗН В.В.Васильченко, главе Администрации Мечетинского сельского поселения И.А.Голышеву, директору Зерноградского РДК В.В.Исупову и всем тем руководителям, которые понимают наши нужды и оказывают спонсорскую помощь и в приобретении новогодних детских подарков, и в других вопросах, с которыми мы обращаемся к ним.

В преддверии Международного дня белой трости хочется обратиться ко всем руководителям хозяйств и предприятий со словами: *Я обращаюсь к тем, чьи уши слышат, Кто видит солнце и свободно дышит: Прислушайтесь, внимательно взгляните, Слепому рядом руку протяните - Не для удара и не для добитий, А помогите, просто - помогите!..*

В канун Дня белой трости хочу пожелать всем инвалидам здоровья, веры в добро и взаимопонимания.

**Е.НИЛОВКИНА, председатель КРК МО ВОС.**

## От благодарных учеников

В МБОУ лицей г.Зернограда есть замечательная многолетняя традиция в День учителя принимать поздравления от учеников. Это всегда яркая интересная концертная программа. Поздравления принимают ветераны педагогического труда и молодые специалисты. Ведущими праздничного концерта являются сами учащиеся. В этот день лицаисты стараются показать все свои таланты: вокальные выступления и большого школьного хора, исполнение детских песен учениками начальной школы, поэтические поздравления, танцевальные и гимнастические номера. Прекрасное исполне-

ние произведений на музыкальных инструментах ансамбля скрипачей обучающимися лица и педагогами музыкальной школы. Инсценировка юмористической миниатюры из ученической жизни. Концертная программа прошла на одном дыхании. Администрация и весь педагогический коллектив МБОУ лицей г.Зернограда от всей души поздравляют коллег с профессиональным праздником!

**А.ЧЕРНОШТАНОВА, ст. вожатая МБОУ лицей г.Зернограда.**

*Продолжение темы - на стр.7.*

## Всероссийская штабная тренировка по гражданской обороне

С 4 по 6 октября 2017 года, в соответствии с поручением Правительства Российской Федерации, под общим руководством Министра МЧС России генерал-полковника В.А. Гучкова на территории всех субъектов Российской Федерации проводилась уже ставшая традиционной, приуроченная ко Дню гражданской обороны (4 октября), штабная тренировка по ГО. В этом году системе гражданской обороны СССР/Российской Федерации исполняется 85 лет. К участию в штабной тренировке в Зерноградском районе привлекались: руководящий состав ГО Зерноградского района и Зерноградского городского поселения, руководители Администраций сельских поселений, ЕДДС (112), группа контроля (мероприятия ГО), дежурно-диспетчерские службы сил экстренного реагирования ("01", "02", "03", "04") и служб жизнеобеспечения, спасатели АСФ, формирования СНЛК ГО, штабы спасательных служб, руководящий состав и НФГО категорированных организаций по ГО, составы эвакуационных комиссий и эвакуационных органов местного самоуправления, комиссии по поддержанию устойчивого функционирования (ПУФ) организаций, КЧС и ПБ района (оперативная группа). Ход тренировки предусматривал

последовательную отработку 3-х этапов. В ходе 1-го этапа проведено оперативное оповещение и сбор руководящего состава ГО, а также оперативное совещание по постановке задач главой Администрации Зерноградского района с руководящим составом района, руководителями администраций поселений, служб и организаций, обеспечивающих выполнение мероприятий по ГО в районе, проведены заседания приёмных эвакуационных комиссий и комиссий по поддержанию устойчивого функционирования организаций. В образовательных учреждениях района прошли тематические уроки по ОБЖ/БЖД и практические тренировки с обучающимися и персоналом по обеспечению безопасности в чрезвычайных ситуациях в рамках Всероссийского открытого урока по ОБЖ/БЖД. На 2-м этапе прошли смотры готовности НФГО (нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по ГО) в службах ГО и организациях, отнесённых к категории по ГО. Также в ходе второго этапа тренировки, в соответствии с распоряжением Губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева от 02.10.2017 № 566, на территории 15 районов Ростовской области, попадающих в зону возможного катастрофического

затопления при прорыве плотины Цимлянского гидротехнического узла, условно-расчётным методом в ходе КШУ были отработаны вопросы взаимодействия всех областных служб и муниципальных образований при проведении экстренной эвакуации населения из зоны ЧС, а также проверена работа системы экстренного оповещения населения в зоне возможного затопления. Силами спасательных подразделений ГИМС МЧС России по Ростовской области участникам КШУ были продемонстрированы практические навыки проведения поисково-спасательных операций на акватории реки Дон. В завершение тренировки на 3 этапе (6 октября) были условно и практически отработаны "вводные" по привлечению сил экстренного реагирования и пожарно-спасательных подразделений к ликвидации последствий ЧС, обусловленных сложными метеословесиями и пожарами. Итоги Всероссийской тренировки на территории Ростовской области с руководящим составом в режиме видеоконференции подвёл заместитель Губернатора Ростовской области - руководитель аппарата Правительства Ростовской области В.В. Артемов.

**Администрация Зерноградского района.**

### Уважаемые жители Конзаводского сельского поселения!

Приглашаем вас принять участие в информационной встрече, которая состоится 19.10.2017 г. в 15.00 в здании Дома культуры Конзаводского сельского поселения с участием информационной группы Администрации Зерноградского района под руководством главы Администрации Зерноградского района В.В.Панасенко. В информационной встрече также примут участие представители ГУ УПФР в Зерноградском районе, Межмуниципального отдела по Егорлыкскому, Зерноградскому, Кагальницкому районам Управления Росреестра по Ростовской области, Отдел МВД России по Зерноградскому району, прокуратуры Зерноградского района, ГКУ "Центр занятости населения Зерноградского района".

*Объявление.*

**Администрация Зерноградского района.**

### Уважаемые руководители предприятий, индивидуальные предприниматели!

Патентная система налогообложения (часто используется аббревиатура ПСН) была законодательно закреплена в России с начала 2013 года. Применять такую систему при уплате налогов смогут одни только индивидуальные предприниматели. Рассмотрим реальные плюсы покупки патента и перехода на налоговый спецрежим.

1. Самый главный плюс - это удобство. Достаточно купить патент и можно забыть на время его действия дорогу в налоговую инспекцию.

2. Подавать декларации не нужно. По факту дополнительно нужно платить лишь страховые взносы.

3. Стоимость патента зависит не от доходов, а от физических показателей: площадь, количество сотрудников, расположение. Такая система расчета делает патент во многих случаях самой выгодной системой для ИП.

4. Предприниматели, которые имеют патент, могут вести упрощённый бухгалтерский учет.

5. Необходимая сумма налога написана прямо на патенте. То есть, это очень понятная система для налогоплательщика.

6. Патентная система достаточно гибка. Патент приобретается на срок от 1 месяца до года в рамках одного календарного года. Есть несколько требований, которым обязан соответствовать ИП, чтоб иметь возможность выбрать ПСН: главное требование - деятельность должна подходить под один из пунктов официального утверждённого списка; выручка за календарный год не должна быть больше шестидесяти миллионов; число привлекаемых работников не должно превышать пятнадцать человек; деятельность должна проводиться в одном конкретном регионе. Заявление обязательно должно подаваться только по месту, где будет вестись коммерческая деятельность, а не по месту прописки и жительства.

Региональным органам власти дано право вводить льготные ставки на некоторые виды налогов, так называемые "налоговые каникулы". В Ростовской области налоговые ка-

никулы введены с 01.07.2015 года. Согласно закону о введении налоговых каникул в Ростовской области, с этой даты он вступает в силу. Таким образом, с 01.07.2015 года предприниматели, регистрирующиеся впервые и выбравшие в качестве системы налогообложения УСН или патентную систему, смогут применять налоговую ставку 0 %. При этом, они должны осуществлять деятельность по установленному перечню.

**Кто может получить налоговые каникулы? Нужно, чтобы одновременно выполнялись следующие условия для ИП:**

1. ИП на ваше имя должно открываться впервые, то есть, если вы закрыли нынешнее ИП, и придете за положенной льготой, как вновь открытое ИП, то вам откажут.

2. Вы должны работать в одной из этих сфер: производственная, социальная, научная, сфера бытовых услуг.

3. При этом доля от таких видов деятельности должна быть не менее 70,0% от общего дохода ИП.

Областным законом от 19.04.2012 № 843-

ЗС "О региональных налогах и некоторых вопросах налогообложения в Ростовской области" (в редакции областного закона от 26.12.2016 № 839-ЗС) определен четкий перечень видов предпринимательской деятельности, попадающих под ставку "ноль процентов". Кроме того, вышеназванным законом определено, что если объектом налогообложения при применении упрощенной системы налогообложения являются доходы, то налоговая ставка устанавливается в размере нуля процентов для налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах, а также в сфере бытовых услуг, попадающих под льготную ставку, также приведен в Областном законе № 843-ЗС. Полный текст закона размещен на официальном сайте Правительства Ростовской области: [www.donland.ru](http://www.donland.ru).

**Администрация Зерноградского района.**

пенсионеры

1,3 млн человек

были трудоустроены

более 2 000 пенсионеров

средняя пенсия по старости

12 471 рубль

В Ростовской области отметили Международный день пожилого человека. Во всех муниципалитетах в рамках декады пожилых людей прошли более 300 культурно-массовых мероприятий, активное участие в которых приняли около 50 тысяч представителей старшего возраста.

В Донецке провели праздничный концерт «Чтобы старость не подкралась», в Красносулинском районе представили

литературно-музыкальную композицию «Мои года – мое богатство». В центрах занятости населения городов и районов области во время проведения декады состоялись специализированные ярмарки вакансий «С мудростью лет – к новым горизонтам» для граждан предпенсионного и пенсионного возраста. Практически в каждом муниципалитете открылись выставки творческих работ пожилых людей. Получатели социальных услуг в течение всей декады смогли посетить музеи, театры, экскурсии. Специально для них был организован

благотворительный показ новой постановки театра им. Горького «Тихий Дон».

– Наша задача – отдать дань уважения и позаботиться о людях пожилого возраста, – отмечает заместитель губернатора Ростовской области Сергей Бондарев. – Работа с пожилыми людьми ведется круглый год. В рамках декады мы организуем посещения одиноко проживающих людей старшего поколения, тех, кто находится на социальном обслуживании. Их традиционно поздравляют волонтеры и работники социальных служб.

## Ферма, отличная от других

Губернатор области заложил первый камень в строительство новой молочной фермы в Константиновском районе. Ферма нового образца должна стать драйвером всей молочной отрасли Ростовской области.

В области давно уже решили: молочное животноводство для нас – отрасль опережающего развития, поэтому на новый проект возлагают особые надежды. Об этом глава региона Василий Голубев заявил на совещании, которое он провел с участниками кластера «Донские молочные продукты».

На ферме будут содержаться 500 голов племенных коров. Планируется, что предприятие будет производить более 4 тысяч тонн молока в год.

Принципиальное отличие этой фермы от любой другой молочной – она учебная. Здесь займется решением крайне актуальной в животноводстве проблемы – подготовкой компетентных кадров для всей молочной отрасли, специалистов сейчас явно не хватает. В то же самое время крупные предприятия готовы сотрудничать с образовательными организациями, предоставляют свои производственные площадки для практических занятий будущих ветеринаров, зоотехников. Однако ведущая роль в подготовке кадров останется за новой инновационной фермой. Также на нее ляжет функция реализации племенного поголовья для предприятий



кластера «Донские молочные продукты».

Позиции Ростовской области в производстве молока довольно крепки – регион входит в пятерку лидеров России, но отрасль нуждается в развитии и обновлении.

– Резервов и новых задач, которые надо решать, предостаточно. Необходима динамика. Мы будем постепенно, поэтапно создавать преференции для тех, кто занимается развитием молочного животноводства, – подчеркнул донской глава.

Большую часть молока производят личные подсобные

хозяйства области – почти 84% всего молока. Правда, поголовье в ЛПХ стало снижаться – корову содержать затратно и хлопотно. Но набирают обороты крупные сельхозпредприятия – надои в этом году подросли на 3,4%.

Сейчас у перерабатывающих предприятий есть очевидная потребность в больших объемах сырья, нуждаются в большем количестве молока и жители области.

– В Ростовской области потребление молока составляет 160 кг на человека в год, как и во всей России. Но нам нужно

Молочному животноводству донское правительство оказывает поддержку в первую очередь, взамен рассчитывая получить больше качественного молока для жителей

увеличить его в 2–2,5 раза, – говорит Василий Голубев.

По словам губернатора, конечная цель реализации нового проекта, который планируется запустить в 2019 году, – значительное увеличение доли донского молока на рынке, а также увеличение доли донских молочных продуктов на полках магазинов и на столах жителей Дона.

Сбыт донской продукции

через различные сети заслуживает отдельного внимания областного правительства. Губернатор дал поручение своим заместителям и профильным министерствам более плотно работать с супер- и гипермаркетами.

– Нужно отходить от схемы, когда мы помогаем сетям развиваться – предлагаем преференции, поддержку, а потом вынуждены искать свои донские продукты в самых дальних углах, – считает глава региона. – Мы поддерживаем инвесторов и должны видеть отдачу. Пусть активнее помогают нам поддерживать наших производителей.

Развитие молочного животноводства положительно скажется и на растениеводстве. Уже сейчас есть примеры, когда хозяйства, вносящие органическое удобрение на свои поля, получают урожаи, едва ли не вдвое превышающие средние показатели. Это практически неделимые отрасли.

**Очевидно, что у молочного животноводства в Ростовской области большие перспективы. Мы не отстаем, но чтобы оставаться в лидерах страны, нам нужна динамика. Новая ферма станет тем драйвером, что придаст отрасли новый импульс.**

Губернатор  
Василий Голубев

### Старым и младым

Глава региона Василий Голубев распорядился выделить из резервного фонда правительства области более 2,2 млн рублей для соцобъектов в Шолоховском и Тацинском районах.

Более 2 млн рублей получит детский сад «Колосок» хутора Кружилинского Шолоховского района, на эти деньги будет приобретена мебель, оргтехника, игрушки, инвентарь. Капремонт в садике почти завершен, и малыши с ноября смогут его посещать.

Еще более 250 тысяч рублей будет направлено на покупку оборудования для пищеблока и спален в одном из отделений центра соцобслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Тацинского района. В отделении сегодня проживают 30 человек.

### Работай в России!

Молодежный форум под таким названием впервые прошел в Ростовской области на базе Новочеркасского политеха и собрал 400 молодых специалистов машиностроительных предприятий и студентов технических вузов. На форуме было подписано соглашение о взаимодействии между Федеральным агентством по делам молодежи и Союзом машиностроителей России. Сотрудничество поможет скоординировать действия по привлечению молодых людей к профессиональной деятельности в наиболее востребованных экономикой страны отраслях, а также популяризировать рабочие и инженерные специальности, и стимулирует развитие инновационной деятельности среди молодежи.

### НОВОСТИ РЕГИОНА

### Сняли карантин

В Ростовской области сняли карантин по африканской чуме свиней, который был введен 11 августа в Верхнесоленовском сельском поселении Веселовского района. Однако работа по предупреждению АЧС в регионе продолжается. Жителей всех сельских районов информируют о профилактике заболевания и переходе на альтернативные виды животноводства – разведение крупного рогатого скота, овец, коз, кроликов, а также рыбы. На областной станции по борьбе с болезнями животных создана горячая линия, куда можно обратиться в случаях подозрения на заражение АЧС, при обнаружении павших свиней, диких кабанов.

Телефон горячей линии: 8 (86350) 54 099.

### Тепло пришло

Отопительный сезон уже начался в Матвеево-Курганском, Верхнедонском, Мартыновском, Зимовниковском, Песчанокоспском, Родионовском, Несветайском, Тарасовском, Тацинском, Чертовском районах и в Донецке. В регионе запущены 358 котельных, теплоснабжением обеспечены 60 лечебных учреждений, 158 детских садов, 136 школ и 23 детских дома.





# Ради здоровья, знаний и порядка

**О**чередная конференция Южно-Российской Парламентской Ассоциации на этот раз прошла в живописной Ялте. Впервые форум принимал новый субъект Российской Федерации, вернувшийся в «родную гавань» в 2014 году. По предложению донских парламентариев, начиная с прошлого года, тематика конференции ЮРПА определяется по новому принципу. Основное внимание в ходе пленарных заседаний теперь решено уделять главной, волнующей всех южан теме.

Полгода назад, на конференции ЮРПА в Ростове-на-Дону, такой темой стала ситуация в ЖКХ. На этот раз основная дискуссия развернулась вокруг развития туристского и санаторно-курортного комплекса в Южном федеральном округе.

## Доктор пропишет вино?

Обсуждение «курортного вопроса» получилось интересным. В частности, крымчане предложили внедрить – сначала только в Крыму, в качестве эксперимента – патентную систему налогообложения для незарегистрированных индивидуальных предпринимателей, сдающих жилье внаем. Цель проектируемой новации – легализация такого бизнеса, рост поступлений в региональную казну.

Парламентарии Юга России коснулись также вопроса ограничений на продажу алкогольной продукции в санаторных учреждениях. По словам одного из крымских депутатов, такой запрет существует в России около 20 лет, однако ожидаемого эффекта он так и не дал. Крымчане призвали запрет отменить, пообещав, что «потребление вина в санаториях находилось бы под пристальным контролем врачей и приносило пользу». А заодно поддержало бы отечественных виноделов. Прозвучал призыв инициировать соответствующие документы на федеральном уровне.

Тема интересная, и по ней, наверное, могут быть и иные мнения. Время подумать еще есть. В ходе пленарного заседания Председатель Госсовета Республики Крым Владимир Константинов предложил выслушать все мнения, детально их проработать и уже через полгода, на следующей Конференции принять конкретные рекомендации.

## «Наркоаптеки» нужно закрывать

На форуме донские депутаты предложили усилить ответственность тех, кто в нарушение законов безрецептурно продает лекарства, обладающие психотропным воздействием. Тема уже перестала. Еще в июне 2016 года Госдума РФ приняла в первом чтении проект федерального закона, предусматривающего увеличение суммы штрафов за нарушение правил оптовой и розничной торговли

**По единодушному мнению донских депутатов, кодеиносодержащие препараты должны отпускаться исключительно по бланку установленной формы.**

лекарственными препаратами, в том числе наркотическими средствами и психотропными веществами. Прошло больше года, однако до второго чтения дело так и не дошло.

Сейчас ЮРПА по инициативе донского парламента приняла Обращение к Председателю Госдумы РФ Вячеславу Володину – о необходимости принятия этого важного закона. Ситуация увеличения количества так называемых «наркоаптек», где безрецептурно продают препараты, обладающие психотропным воздействием, стала нетерпимой.

Многие аптеки себя не утруждают, и... ничем не рискуют. В крайнем случае, им грозят небольшие штрафы. Ответственность за подобные нарушения,

этим законопроектом предлагается наделить органы госвласти субъектов РФ полномочиями по финансированию образовательного процесса в вузах, которые, обладая свободными площадями, открывают у себя лицеи и школы по своей специализации. Учитывая, что расходы на содержание зданий и оплату коммунальных услуг будут финансироваться из федерального бюджета, это позволило бы сократить дефицит мест в образовательных организациях, сэкономив при этом немало средств региональных бюджетов.

– Такой подход, с одной стороны, снизит необходимость строительства новых школ. С другой – федеральные госу-

по молодежной политике Екатерина Стенькина.

В связи с этим депутаты предлагают рассмотреть возможность внедрения единого для всей России механизма контроля знаний и навыков экскурсоводов, гидов-переводчиков и инструкторов-проводников, предусмотрев для них обязательную аттестацию с одновременным установлением запрета на осуществление деятельности для тех, кто такую аккредитацию не прошел.

## У регионов – законодательный приоритет

В Крыму поддержали и другую инициативу донских депутатов – об усилении роли парламентских

развитию конструктивного диалога между федерацией и регионами, – прокомментировал председатель ЗС Ростовской области Александр Ищенко.

**Внесение соответствующих поправок в федеральное законодательство позволит донести консолидированную позицию значительной части региональных законодателей по проблемным вопросам.**

Председатель ЗС РО Александр Ищенко



Состоялась очередная конференция ЮРПА

считают на Дону, необходимо ужесточать. Иначе с «наркобедой» обществу не справиться.

В продолжение темы и другая инициатива донских парламентариев – о запрете на продажу жевательного табака. В настоящее время законодательство РФ на этот счет молчит, чем пользуются те, кто под видом жевательного табака продает запрещенный снюс. Выход может быть лишь один: установить запрет на оптовую и розничную продажу жевательного табака и иных бездымных табачных изделий и ввести административную ответственность за нарушение данного запрета. ЮРПА по этому поводу также приняла Обращение к Председателю Госдумы.

## Место для новых школ

Депутаты ЗС РО выступили также за предоставление регионам права финансировать деятельность федеральных образовательных организаций. Донскую инициативу поддержали, приняв соответствующее Обращение к депутатам Госдумы РФ. К слову, проект федерального закона, где такая норма предусмотрена, подготовлен Минобрнауки РФ еще в 2016 году, однако его все еще не внесли на рассмотре-

ние в Госдуму. Этим законопроектом предлагается наделить органы госвласти субъектов РФ полномочиями по финансированию образовательного процесса в вузах, которые, обладая свободными площадями, открывают у себя лицеи и школы по своей специализации. Учитывая, что расходы на содержание зданий и оплату коммунальных услуг будут финансироваться из федерального бюджета, это позволило бы сократить дефицит мест в образовательных организациях, сэкономив при этом немало средств региональных бюджетов.

## Экзамен экскурсовода

Парламентарии юга России по инициативе ЗС Ростовской области приняли Обращение к Государственной Думе и Правительству РФ с предложением внести изменения в федеральное законодательство, регулирующее деятельность экскурсоводов, гидов-переводчиков и инструкторов-проводников.

– В числе основных проблем остается низкий уровень подготовки работников экскурсионной сферы. На федеральном уровне не предусмотрено какой-либо системы контроля за их подготовкой, большинство из них работают без соответствующего образования и необходимых профессиональных знаний, – рассказывает председатель комитета ЗС Ростовской области

объединений. По этому вопросу принято Обращение к Председателю Госдумы РФ В.В. Володину и Председателю Правительства РФ Д.А. Медведеву. Речь в нем идет о важности изменения федерального законодательства в части повышения роли парламентских объединений в федеральном законодательстве. В частности, предлагается закрепить гарантии приоритетного рассмотрения законопроектов, в поддержку которых выступило парламентское объединение, включающее региональные парламенты, находящиеся в пределах федерального округа.

Также предлагается нормативно закрепить право представителей парламентских объединений участвовать в правительственной Комиссии по рассмотрению проектов заключений, официальных отзывов и поправок в отношении законопроектов, подготовленных членами соответствующего объединения и поддержанных им.

– Считаю целесообразным нормативно закрепить учет мнения парламентских ассоциаций при осуществлении федерального законодательного регулирования. Это касается как подготовки проектов федеральных законов органами исполнительной власти и депутатами Государственной Думы, так и рассмотрения законодательных инициатив, исходящих непосредственно от регионов. Это, в том числе, будет способствовать дальнейшему

Обобщая итоги работы Конференции, Александр Ищенко подчеркнул:

– Темы, которые выносились на обсуждение, исключительно важны. Главная из них – развитие туристической деятельности, снятие барьеров в этой сфере. Мы консолидировано выступили с рядом инициатив в этом направлении и планируем продолжить совместную работу для того, чтобы возможный туристический потенциал всех регионов нашей страны был раскрыт на сто процентов. В этой деятельности, конечно, ведущая роль отводится парламентариям Республики Крым.

Со своей стороны, Законодательное Собрание Ростовской области вынесло на рассмотрение самые животрепещущие вопросы, которые касаются развития жилищно-коммунального хозяйства, работы управляющих компаний, проблем административного законодательства. Все наши инициативы были поддержаны. Мы также услышали некоторые предложения из Астраханской, Волгоградской областей, Севастополя, Республики Крым, которые будут использованы нашими депутатами в своей законодательской деятельности. Убежден, что совместными усилиями нам удастся решить обозначенные проблемы в достаточно короткие сроки.

ПО ГОРНОЙ АДЫГЕЕ

## ПЕЩЕРА, ИСТОЧНИКИ, ЗООПАРК...



В конце сентября девятиклассники МБОУ Красноармейская СОШ побывали в Горной Адыгее. Природа этого края оставила море эмоций и впечатлений.

Сначала мы спустились в Большую Азишскую пещеру, где температура воздуха не поднимается выше шести градусов в любое время года. Это было незабываемо. В пещере мы увидели причудливые очертания сталактитов и сталагмитов. Для нас проводилась экскурсия, где подробно рассказывалось о возрасте пещеры и всех ее "элементов", о ее происхождении. Можно было увидеть фигуры из камня, например, обнимающихся Руслана и Людмилу или маленький домик гномов. Всё это было интересно не только детям, но

и взрослым. Также на территории Азишской пещеры есть смотровая площадка. Путь до нее предстает нелегкий, идем по сказочному лесу. С высоты открывается потрясающий вид, от которого дух захватывает. Чудесное место для тех, кто любит делать фото.

Следующим пунктом в нашем путешествии стала Хаджожская теснина. Там нас встретила быстрая горная речка. Можно было смотреть на неё с высоты и восхищаться. На территории теснины также находится зоопарк. Естественно, здесь мы тоже побывали. В этом зоопарке проживает очаровательный медведь Тимофей. Он покорила сердца абсолютно всех посетителей. Позировал и вел себя дружелюбно.

А в самом конце нашего путе-

шествия были горячие источники. И мы буквально на один день вернулись в лето. Погода этому способствовала. На территории комплекса находятся бассейны с разной температурой. Мы побывали во всех. Даже в том, где температура 22 градуса.

Так совпало, что у одной из учениц - Рихтер Анастасии 30 сентября был день рождения. Мы устроили квест для Насти и поздравили её. Я думаю, этот день запомнится ей надолго. Поездка уже закончилась, а мы наслаждаемся воспоминаниями. Адыгея - волшебное место. Всем стоит там побывать и полюбоваться её красотами.

**К.ДЕДУСЁВА,**  
МБОУ Красноармейская СОШ.

В ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

## "УЛЫБАЮТСЯ ВСЕ!.."

5 октября наша страна отметила прекрасный праздник - Международный день учителя. И наша МБОУ ООШ г. Зернограда - не исключение.

С самого утра в школе царит атмосфера праздника. На улице светит яркое октябрьское солнце. Вся школа состоит из улыбок! Улыбаются учителя, улыбаются ребята, улыбаются родители, пришедшие поздравить наставников своих детей, улыбаются каждый уголок здания школы. Везде видны цветы, красочные газеты с поздравлениями, стены украшены шарами. Звучат прекрасные песни, посвященные учителям. На праздничной линейке, где учащиеся 9 класса поздравили всех учителей с праздником, директор школы З.Н.Федорущенко произносит искренние слова поздравления: "Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования - день, в который отмечаются роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества. Учитель - это гораздо больше, чем просто профессия! Учитель - это состояние души и желание передавать свой опыт другим людям! С праздником, дорогие мои коллеги!"

Девятиклассники подарили Зинаиде Николаевне оригинальный букет, составленный из фотографий всех учителей школы.

В конце праздничной линейки учителя выпустили в небо красные шары, загадав самые сокровенные желания. Линейка закончилась, но еще долго в коридорах школы были слышны слова: "Поздравляем...! Желаем...!"

**Ю.ЛОГАЧЕВА,**  
МБОУ ООШ г. Зернограда.



## ПЛЫВЁТ "ДРУЖБА" ПО ДОНУ

Клубу "ДРУЖБА" не сидится на месте. Вот и опять в этот осенний денёк члены клуба отправились в очередное путешествие, приуроченное к декаде пожилого человека.

Время в поездке до Ростова пролетело незаметно. Все с интересом обратили внимание на новый стадион, который за день до этого комиссия ФИФА признала годным для проведения матчей Чемпионата мира по футболу. Подивились грандиозности работ по устройству дорожных развязок и подъездных путей с южной стороны Ростова.

А вот и набережная Дона. Несколько лет назад "дружбаны" уже ходили здесь от Ворошиловского моста до лестницы на Будённовском проспекте. Теперь экскурсия началась в обратном направлении. Как с хорошими друзьями, мы встретились с шолоховскими героями: Нахалёнком, дедом Щукарём, Григорием Мелеховым с Аксиньей, памятниками М.Шолохову и М.Горькому. С большим вниманием прослушали рассказ о "Ростовчанке" со стихами в её честь.

Изменений очень много. Очень неоднозначно воспринята механическая скульптура сидящего человека. А механическое сердце многие рассматривали с большим интересом. Особенное внимание привлекла скульптура художника со сквозным мольбертом, где желающие сфотографировались, как на картине. Внимательно разглядели но-

вый Ворошиловский мост снизу. Поглядели на спортивную скульптуру и поздоровались со знаменитым флотоводцем Фёдором Ушаковым. Познавательный рассказ Зайцевой Л. Н. об истории Парамоновских складов внёс много нового в наши знания о Ростове. Любители рыбалки с интересом пообщались с многочисленными рыбаками, занимающимися любимым делом прямо с набережной Дона.

А вот и главная изюминка нашей поездки: прогулка на теплоходе "Танаис" по батюшке Дону. Все мы разместились на верхней крытой палубе теплохода за столиками. Временами нас обгоняли быстрые глиссера, и тогда теплоход легко покачивался на вызванных ими волнах. "Танаис" шёл вверх по Дону мимо Зелёного острова и пляжей левого берега. Пройдя под Аксайским мостом, теплоход развернулся и направился в обратный путь под песни членов клуба "Дружба". Ласковое солнце сопровождало наше плавание.

Полные впечатлений, возвращались мы в Зерноград. Всю дорогу не смолкали наши любимые песни. Члены клуба выражают глубокую благодарность всем, кто организовал это запоминающееся путеше-

ствие и, прежде всего, Дегтярёвой Елизавете Владимировне и Зайцевой Лидии Николаевне.

### СТАРЫЙ РОСТОВ

*В изгибах изломанных улиц,  
В прибрежном провале холмов  
Дома, по-старинке сутулясь,  
Топорчатся - все из углов.  
Стоят, как кому захотелось:  
То пышно и руки в бока,  
То скромно, забыв свою  
смелость,  
Нахохлившись даже слегка.  
Ухмылкой сверкают ворота:  
Рисованной рожой глядят.  
Напомнит граффити кого-то,  
Запомнится хитрый тот  
взгляд.*

*За кованым крепким  
засовом,  
За ржавым железом ворот,  
За грубым нерадостным словом  
Скрывает жизнь часто народ.  
И душу свою прячет город,  
Под сенью деревьев таит...  
Ну, что ж, что не очень он  
молод -  
Истории запах разлит!*

**А.БУРМИСТЕНКОВ.**



<https://yandex.ru>

## В ГОСТЯХ У ЛИЦЕИСТОВ

5 октября учащихся оркестрового отделения музыкальной школы пригласили в гости в МБОУ лицей г.Зернограда для участия в заключительном праздничном концерте в рамках проведения конкурса "Таланты". Этот конкурс в лицее проводится два раза в году. И наши учащиеся с удовольствием принимают в нем участие.

И вот пришёл день концерта. В зале собрались учащиеся и учителя. Всем очень хотелось поздравить педагогов с профессиональным праздником и послушать, как играют гости из музыкальной школы. Первоклассники помят выступление инструментального ансамбля. В мае на выпускном мероприятии школы "Родничок" выступал наш инструментальный ансамбль, и его руководитель Е.Ю.Мальцева пригласила детей подготовительного класса на экзамены в музыкальную школу. Сейчас многие ребята уже учатся в музыкальной школе и играют на музыкальных инструментах.

Праздничный концерт прошёл на одном дыхании, подружил зрителей и участников, и так не хотелось расставаться. Преподаватели Мальцева Е.Ю., Цапенко М.Ю., Дорохов Д.П., учащиеся оркестрового отделения детской музыкальной школы поздравили директора МБОУ лицей Каракулькину Н.Н. и весь педагогический коллектив с Днём учителя, пожелали всем здоровья, праздничного настроения и талантливых учеников.

Зрителям очень понравилось выступления учащихся и преподавателей музыкальной школы, бурными аплодисментами они проводили юных артистов.

**Е.МАЛЬЦЕВА,**  
зав. оркестровым отделением.



## «Работай в России»

Первый Всероссийский форум с таким названием прошел в Ростовской области на базе Южно-Российского государственного политехнического университета.

Посетили форум председатель комитета по молодежной политике Ростовской области В.Н.Бабин и руководитель Федерального агентства по делам молодежи А.В.Бугаев. Всего в форуме приняли участие 6 команд из более чем 20 регионов. В рамках форума подписано соглашение между Федеральным агентством по делам молодежи и Союзом машиностроителей России.

Соб.инф.

## Казачи — патриоты Дона

В г.Ростове-на-Дону, в Доме офицеров Южного военного округа, состоялся областной слёт патриотических молодёжных объединений и клубов «Патриоты Дона».

В торжественной церемонии открытия приняли участие представители ЮВО МО РФ, ДОСААФ России, представители Войскового казачьего общества «Всевоеликое войско Донское» - начальник отдела духовно-нравственного воспитания казачьей молодежи, ГКУ РО «Казачи Дона» Л.П.Бабич, члены КДМО «Донцы» - студенты филиала МГУТУ им.Разумовского (Первого казачьего университета). Почетным гостем стал Герой России В.В.Булгаков.

В течение трёх дней в слёте приняли участие более 300 представителей военно-патриотических клубов и организаций, поисковых объединений из всех уголков нашего региона. С приветственным словом к участникам слета обратился председатель комитета по молодежной политике Ростовской области В.Н.Бабин. Владимир Николаевич поблагодарил поисковые организации, которые только в нынешнем году подняли останки более 300 бойцов Красной Армии, сражавшихся и погибших на территории Ростовской области в годы Великой Отечественной войны, а также отметил значимую работу ВКО «Всевоеликое войско Донское». В ходе дальнейшей работы слёта были проведены встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, экскурсии по местам боевой славы, посещение мемориала «Самбекские высоты», совместный просмотр фильма, посвященный А.П.Бересту, образовательные программы-конкурсы, квесты.

Соб.инф.

## «Учителями славится Россия»

В Международный день учителя, 5 октября, в Ростовском государственном музыкальном театре прошел торжественный прием работников просвещения Дона «Учителями славится Россия», где чествовали лучших педагогических работников области.

Среди них были и педагоги ГКОУ РО «Зерноградская специальная школа-интернат»: учитель изобразительного искусства Л.А.Устенко была награждена нагрудным знаком «Лучший работник образования Дона», а педагог дополнительного образования М.П.Данилова - благодарственным письмом Губернатора Ростовской области.

Коллектив ГКОУ «Зерноградская специальная школа-интернат» поздравляет коллег и желает им дальнейших профессиональных, творческих успехов в деле просвещения подрастающего поколения.

## Музыка объединяет

Международный день музыки отметили торжественным мероприятием в детском саду «Сказка» 2 октября. Организаторы - музыкальные руководители детского сада и педагоги Зерноградской ДМШ.

Ведущий праздника А.А.Кнышов познакомил малышей из групп «Пчелки», «Рябинки», «Малинки», «Незабудки», «Ромашки» с историей праздника, рассказал о музыкальных инструментах, на которых играли дети - учащиеся музыкальной школы. Вчерашние выпускники детского сада Аня Парыгина и Даниил Поляков дебютировали на родной сцене, исполняя произведения на фортепиано. Георгий Зименко, наш выпускник, прекрасно сыграл на флейте. Григорий и Микаэл Аветовы со своим преподавателем И.В.Лыгиной исполнили на гитарах два произведения: «Вальс» и «Песенку дождя». Курбатов Дима очаровал всех игрой на виолончели. Кривоносов Миша исполнил на баяне пьесу «Веселый сапожник», а Лютов Олег - на аккордеоне русскую народную песню «Я на горку шла». На празднике присутствовали родители. Вместе с детьми они дружно приветствовали всех выступающих. Украсила мероприятие познавательная презентация. Праздник закончился бурными овациями, сладкими призами и пожеланием: «До новых встреч!»

С.ДАНИЛОВА,  
заведующий МБДОУ д/с «Сказка» г.Зернограда.

## «Лучший пахарь 2017 года» ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

В финале регионального конкурса профессионального мастера с таким названием, который проходил 29 сентября в п.Качкан Октябрьского района, участвовали девятиклассники МБОУ Маньчская СОШ (классный руководитель С.В.Голяшова).

Торжественное открытие конкурса прошло на учебном поле Октябрьского аграрно-технологического техникума. За победу боролись студенты 17 профессиональных образовательных организаций Ростовской области, ведущих подготовку специалистов для агропромышленного комплекса. В ходе соревнований участники показали техническое знание устройства трактора и практические навыки, в т.ч. умение настраивать плуг, способность разметить и вспахать заданный участок поля, решали тестовые задания, практиковались в фигурном вождении. В рамках



конкурса была организована выставка учреждений СПО, состоялись мастер-классы профессий для школьников. Мы привезли домой брошюры и листовки, рассказывающие о деятельнос-

ти учреждений СПО и условиях поступления в них. Это мероприятие очень полезно для учеников выпускных классов.

Е.БЕЗРУЧКО,  
МБОУ Маньчская СОШ.

## «Право на ЖИЗНЬ!»

Так назывался первый региональный форум юных инспекторов движения, который проходил на территории Ростовской области с 5 сентября по 15 октября.

4 октября 16 лучших отрядов ЮИД муниципальных образований Сальской зоны в творческой форме представили

презентации своей деятельности. Зерноградский район представляла команда ЮИД "Зебра" МБОУ Маньчская СОШ, ру-

ководителем которого уже 10 лет является С.В.Голяшова.

На областной конкурс были представлены: паспорт отряда ЮИД, дневник отряда за последние три года, справка об истории отряда и фотоотчет значимых событий с момента основания, грамоты и дипломы за победы в областных, Всероссийских и международных конкурсах, фотоматериалы участия в первом региональном форуме ЮИД.

По итогам конкурса наша команда стала победителем. Отряд ЮИД "Зебра" награжден грамотой за первое место в областном смотре-конкурсе готовности отрядов юных инспекторов движения в рамках реализации первого регионального сбора "ЮИД - это я!" при поддержке Правительства Ростовской области.

И.БЕЛЬКЕВИЧ,  
член отряда ЮИД "Зебра".



## Таинственная сила музыки

2 октября ученики детской музыкальной школы Зерноградского района приняли участие в праздничном концерте, посвященном Международному дню музыки.

Этот день учрежден 1 октября 1975 г. по решению ЮНЕСКО. Одним из инициаторов учреждения этого праздника является композитор Д.Шостакович. Праздник отмечается ежегодно во всем мире большими концертными программами с участием лучших артистов и художественных коллек-



тивов, и наши юные артисты не стали исключени-

ем. Концерт был проведен в актовом зале детского сада «Сказка». Собралось много зрителей - родители, воспитатели и, конечно, самые главные слушатели - дети из старших групп детского сада. Была исполнена самая разнообразная программа и представлены разные инструменты: фортепиано (Д.Поляков, класс преп. Г.А.Кнышовой, А.Парыгина, класс преп. Г.В.Макаренко), гитара (Г.Аветов, М.Аветов, класс преп. И.В.Лыгиной), виолончель (Д.Курбатов, класс преп. Д.П.Дорохова), флейта (Г.Зименко, класс преп. А.Г.Угнивенко), баян (М.Кривоносов), аккордеон (О.Лютов, класс преп. Л.В.Долгих).

Благодарные слушатели встречали артистов бурными аплодисментами, некоторые даже приплясывали под музыку. Мы надеемся, что встреча с нашими юными музыкантами никого не оставила равнодушным, и впереди у нас еще много таких же теплых мероприятий.

А.КНЫШОВ,  
зам.директора по внеклассной работе.

## Сбережем русский язык вместе!

РОДНАЯ РЕЧЬ

Наш мир красив и многообразен, и тем ценнее самобытность и культура народов, населяющих нашу планету. На свете много языков, но русский язык удивляет своим колоритом, разнообразием слов и выражений. Величие, богатство и благозвучие русского языка известно во всем мире. Множество эпитетов, речевые обороты делают произведения красочными и со звучными. Литературные творения отечественных классиков известны и популярны во всем мире.

Русский язык можно назвать живым. Он формируется, изменяется, в нем появляются новые слова, а некоторые безвозвратно уходят... Исконно русские слова берут свое начало в глубине веков, неся в себе

скрытый смысл, они передавались из поколения в поколение. Из народных сказок, легенд мы узнаем обычаи, обряды наших далеких предков, черпаем народную мудрость и самобытность.

Нашу страну населяют разные народности, но русский язык является государственным, миллионы людей говорят на нем. Жаль, что мы не ценим наш язык, употребляя иностранные слова, жаргонизмы, сокращения. Все больше и больше понятий обозначаются непонятными для простого человека словами. Иноязычные слова заполняют нашу жизнь, речь, льются широким потоком с экранов телевизора, рекламных плакатов, названий фирм, клубов, кафе... Современные технологии

уводят людей от русского языка, познания литературных произведений и грамматики. Социальные сети отвлекают людей от реальной жизни, свои чувства и эмоции собеседники заменяют смайликами и стикерами, даже употребляют ненормативную лексику. Идет деградация современного поколения...

В наших силах возродить русский язык, не дать ему погибнуть в океане чужеродных слов, невежества и безграмотности. Необходимо бороться за экологию русского языка, научиться правильно и красиво говорить, изучать и знать нашу бесценную культуру и историю.

В День учителя, 5 октября, по традиции старшеклассники замещают учителей, мне



посчастливилось вести уроки русского языка. В этот день я замещала своего любимого учителя М.В.Елецкую (на фото справа). Марина Викторовна - достойный пример для подражания.

А.ДАНИЛОВА.



## “Мы славим седину”

Такой праздничный концерт, посвященный Международному дню пожилого человека, состоялся в сельском Доме культуры х.Революционный 30 сентября. Селяне и гости из г.Зернограда собрались в уютном зрительном зале, оригинально оформленном по теме праздника.

Открылось мероприятие песней “Старею, старею”, которую исполнила вокальная группа СДК х.Революционный. Музыка была настолько душевной, что у многих собравшихся в зале были слезы на глазах.

Затем музыкальную программу продолжил хоровой коллектив “Бабье лето”, возглавляемый Г.А.Белик и танцевальный коллектив “Всплеск” (руководитель А.П.Гусарова).

С приветственным словом к собравшимся обратился глава Администрации Россошинского сельского поселения М.М.Чечун. Он поздравил представителей старшего поколения с праздником, отметив их огромный вклад в развитие поселения.

Памятные подарки за многолетний труд получили медицинские работники Е.И. и Л.А.Барсук, также поисковик - краевед, гвардии полковник в отставке В.Я.Конюхов. Старожилам хутора С.С.Черному и Л.А.Беляковой были вручены поздравления и памятные сувениры от главы Админист-

рации Зерноградского района В.В.Панасенко.

Концертная программа продолжалась более двух часов. Звучали песни и стихи в исполнении И.Н.Петровой, Т.В.Гавриловой, Т.А.Зайцевой, Т.Л.Ильиных, М.И.Безверховой. Особенно бурными аплодисментами зрители встречали председателя Собрания депутатов - Главу Россошинского сельского поселения Ю.Б.Подмолода - его песни у нас любят все, без исключения. “Настоящий гала-концерт”, - так назвали наш праздник гости. Мероприятие никого не оставило равнодушным - все - и взрослые, и дети - были в восторге. Праздник завершился чаепитием.

Огромное спасибо нашим фермерам, оказавшим материальную помощь - Н.С.Черному, В.А.Страшко, В.А.Демьяненко, артистам Светлореченского СДК, Ю.Б. Подмолода, вокальной группе СДК х.Революционный и его руководителю Т.В.Гавриловой.

Т.БУИНА,  
х. Революционный.

## Подарили радость пожилым

Наш детский сад принял активное участие в празднике, посвященном Дню пожилого человека, который проходил 29 сентября в районном Доме культуры.

Танцевальная группа “Задоринки” под руководством инструктора по физической культуре Е.Ю.Литвишко показала восхитительный танец “Цветочки” (песня “Как прекрасен этот мир”). Воспитанница из подготовительной группы “Малинки” Варвара Печенюк (руководитель Л.А.Букач) исполнила трогательную песенку о бабушке, чем вызвала слезы умиления и радости у всех пожилых женщин в зале.

С.ДАНИЛОВА,  
заведующий МБДОУ  
д/с “Сказка” г.Зернограда.

## У ДУШИ НЕТ ВОЗРАСТА

В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Начало октября ознаменовалось для СЗАО “СКВО” проведением мероприятий, посвященных празднованию Дня пожилого человека, прошедших в х.х. Путь Правды, Красноюков, Голубовка.

Руководство предприятия чтит традиции, с уважением относится к старшему поколению, поэтому из года в год является организатором и спонсором проведения Дня пожилого человека. Генеральный директор СЗАО “СКВО” А.В.Касьяненко обратилась со словами почтения к Людям Мудрым, отправив в каждый сельский дом поздравительную открытку: “1 октября - это теплый и сердечный праздник - День пожилых людей. Этот день - дань уважения к людям, отдавшим большую часть жизни служению обществу; праздник в честь тех, чья жизнь отмечена добросовестным трудом на благо родного края. Многие из вас прожили тяжелую трудовую жизнь, испытали лишения, но при этом сохранили заряд бодрости, молодость души, веру в справедливость. Вы - наша опора и поддержка во всех начи-

наниях, хранители нашей истории. Пусть всегда будут рядом с вами родные и близкие люди. Желаю вам доброго здоровья, долгих лет жизни, хорошего настроения! С праздником вас!”

В этот день были организованы праздничные банкеты в хуторах, проведены концерты, на которых царил теплая дружеская атмосфера. Особенно волнительным было дебютное выступление самых маленьких участников художественной самодеятельности х.Путь Правды - танцевальной группы “Энергия” под управлением хореографа О.Е.Ксёзовой. Малыши с задором танцевали рок-н-ролл, создавая веселое настроение. Концертные номера сменялись один за другим, не смолкая, звучали песни, слова поздравлений лились рекой. В глазах виновников торжества была радость, потому что сегодня все добрые важные слова обращены к ним.

Присутствующий на торжестве исполнительный директор СЗАО “СКВО” А.И.Игнатов обратился к присутствующим со словами благодарности: “Мы сегодня собрались в этом зале, чтобы отметить празд-

ник - День пожилого человека, но перед собой я вижу задорных молодых людей с неиссякаемой энергией, ведь возраст - это не дата в паспорте, а состояние души. Милые наши молодые славные люди, помните о том, что каждый из вас - это кладёшь опыта, гордость СЗАО “СКВО”. Вы - те, к кому мы обращаемся за советом. Мы благодарны вам за то, что вы помогли создать наше предприятие в самые тяжелые и сложные периоды. Я благодарю каждого из вас и поздравляю с праздником. Желаю вам крепкого здоровья, мира в ваших семьях и всего самого доброго!”

Этот праздник важен и нужен не только для самих людей почтенного возраста, но и для молодых поколений, ведь в этот день у каждого есть возможность сказать спасибо старшему поколению за их вклад в развитие общества, за опыт, за терпение, за труд. Как мало нужно нашим бабушкам и дедушкам, всего лишь внимание, добрые слова, и мы сразу видим радость на их лицах.

В.ЦАРЕВА.



КРАЙ РОДНОЙ

## ПО ЧЕХОВСКИМ МЕСТАМ

Ученики МБОУ Манычская СОШ под руководством учителя русского языка и литературы С.В.Голяшовой побывали на родине А.П.Чехова - в г.Таганроге.

Город буквально пропитан жизнью и творчеством великого писателя - от названий до музеев и памятников. Начинается чеховская история, конечно же, с дома, где родился Антон Павлович. И наша экскурсия началась с посещения музея “Домик Чехова”. В небольшом флигеле на ул.Поллицейской (теперь улица носит имя Антона Павловича) семья Чеховых жила с 1859 г. по 1861 г. Сегодня Домик Чехова является мемориальным. Хотя снаружи он кажется очень маленьким, внутри, тем не менее, поместились коридор, кухня и три жилые комнаты. В каждой комнате на стене есть небольшая табличка с информацией о предметах интерьера и некоторых особенностях быта. С огромным увлечением мы слушали экскурсовода, окунувшего нас в атмосферу быта большой дружной семьи Чеховых. Недалеко от домика находится бакалейная лавка Чеховых. Сейчас она также является городским музеем. Лавка позволяет понять, как жили купцы того времени: торговали и жили в одном доме. На первом этаже музея представлен интерьер лавки: весы, мешки, банки, а на втором - гостиная, спальня, несколько жилых помещений. Музей “Лавка Чехова” познакомил нас с обстановкой, условиями жизни, в которых прошли детские и отроческие годы А.П.Чехова, а также дал почувствовать атмосферу купеческого Таганрога. Наша обзорная экскурсия по родине великого писателя закончилась прогулкой по набережной. Вернулись домой мы уставшие, но очень счастливые.

А.РАДЖАБОВА, МБОУ Манычская СОШ.



2017 - ГОД ЭКОЛОГИИ

## “Мы сделаем вместе наш город, район, всю планету чище!”

Наши гимназисты организовали субботник в лесничестве х.Заполосный и в балке Васильевская на территории памятника природы “Разнотравно-типчаково-ковыльная степь” - в рамках Всероссийского экологического субботника “Зеленая Россия-2017”, который проводился по инициативе Общероссийского экологического движения “Зеленая Россия” и был приурочен к Году экологии.

Цели акции - улучшить экологическое состояние российских городов и регионов, а также объединить всех, кого волнуют вопросы экологической безопасности.

Ребята вместе с руководителем детского объединения “Экогородок” Л.В.Даниленко и учителем географии Н.А.Ромакиной не только побывали на интересней-



шей экскурсии, но и позаботились о сохранности первозданной природы: убрали весь мусор, который оставили после себя отдыхающие, проложили и благоустроили экологические тропинки, познакомились с флорой и фауной уникального экообъекта, сделали прекрасные фотографии, которые отправи-

ли на конкурс Минприроды Ростовской области.

Субботники “Зеленой России” - прекрасный шанс стать неотъемлемой частью большого хорошего дела! Мы сделаем вместе наш город, район, всю планету чище!

Л.ДАНИЛЕНКО, МБОУ гимназия г.Зернограда.

## Мы - за чистую планету

В рамках Года экологии наша школа приняла активное участие во Всероссийском субботнике “Зеленая Россия”.

Организаторы этой акции - общественные экологические движения и Российский экологический фонд “ТЕХЭКО”, президентом которого является экс-чемпион мира по шахматам, депутат Государственной Думы РФ А.Карпов. Инициатива поддержки Минприроды России и Росприроднадзором. Обучающиеся, учителя и сотрудники Клюевской школы провели субботник под девизом “Чистота села - дело каждого”. В течение сентября участни-

ки трудового десанта наводили чистоту на территории школы и хуторского парка. Мы собрали мусор, сухую траву и ветки. У братской могилы высадили молодые саженцы роз, многолетних цветов, кустов сирени.

Все работали весело, дружно и добросовестно. Каждый старался внести свою лепту в наведение порядка. Не зря говорят, что чистота - залог здоровья. Мы - за чистоту своего двора, села, за чистоту планеты!

Е.КАРУНИНА, учитель биологии МБОУ Клюевская СОШ.

## О РЕЕСТРОВЫХ ОШИБКАХ

РОСРЕЕСТР

**Российское законодательство за последние несколько лет претерпело большие изменения, направленные на более детальное регулирование имущественно-земельных отношений.**

Существенные изменения внесены в Земельный кодекс Российской Федерации, он практически переписан заново. С 1 января 2017 года вступил в силу новый Федеральный закон N 218-ФЗ "О государственной регистрации недвижимости", заменивший собой сразу два Федеральных закона, регулировавших процедуры государственной регистрации прав и государственного кадастрового учета. С этими изменениями связано упрощение для граждан многих важных процедур. Например, теперь государственный кадастровый учет и государственная регистрация права осуществляются одновременно, и это экономит время и силы заявителя, значительно сокращены сроки осуществления учетно-регистрационных процедур. Но, к сожалению, все эти упрощения и сокращения сроков не могут сделать проще для собственников процедуру исправления реестровой ошибки. Возможно, читателям знаком термин "кадастровая ошибка", то есть,

ошибка, допущенная при проведении кадастровых работ и воспроизведенная в Государственном кадастре недвижимости. В связи с изменением законодательства такое явление получило название "реестровая ошибка", хотя суть осталась прежней. Реестровая ошибка свидетельствует о том факте, что межевой план, акт обследования или другой важный документ, информация из которого была внесена в ЕГРН, содержит неверную информацию. Наиболее часто это выражается в неверно определенных координатах характерных точек границ земельных участков. Как правило, выявляются такие ошибки только в процессе осуществления кадастровых работ. Грамотный и добросовестный кадастровый инженер сообщит вам о наличии реестровой ошибки в сведениях о соседском участке уже в момент обработки результатов измерений и подготовки межевого плана. Если кадастровый инженер недостаточно грамотен или просто безразличен к результатам своего труда, вы узнаете о наличии реестровой ошибки из Уведомления о приостановлении осуществления государственного кадастрового учета в связи с наличием пересечения границ земельных

участков и будете долго гадать: как же это возможно, ведь забор с соседом общий, один на двоих, и живете душа в душу, никогда не ссорились. Особую остроту проблема реестровой ошибки приобретает в случае с землями сельскохозяйственного назначения. И на местности границы участка установить сложнее, ведь пашню, да и пастбище, не огораживают и договариваться приходится с большим количеством собственников, ведь, как правило, угодья принадлежат группе лиц. Причины появления реестровых ошибок могут быть разные, но все-таки главными мы считаем недостатки кадастровых работ, а именно: нарушение установленного порядка организации геодезических и картографических работ, а также норм и правил их выполнения - когда работы проводятся "от соседского забора", и в случае одной ошибки все последующие земельные участки ставятся на учет со смещением; использование сведений об исходных геодезических пунктах из неофициальных и недостоверных источников - когда сведения об исходных пунктах ГГС получают "от коллег, из интернета, и т.д.", а не в установленном порядке из государственного фонда данных

землеустройства путем подачи соответствующего заявления в Управление; недостаточная квалификация кадастровых инженеров. Уважаемые читатели! Как бы ни было сложно, а иногда и неприятно заниматься вопросами исправления реестровых ошибок, это обязательно нужно делать. Бездействие в этом вопросе может вызвать неприятные последствия. Вот некоторые из них: у вас могут возникнуть проблемы с государственным кадастровым учетом возведенного здания (например, жилого дома, или гаража), так как неверно определенная граница участка будет пересекать здание; у вас могут быть трудности в процессе оформления сделок с земельным участком; собственник смежного земельного участка может заявить свои права на часть вашего участка, и вам придется добиваться принятия справедливого решения в суде; возможны препятствия на пути к получению кредита или субсидии, участию в программе "материнский капитал", так как наличие пересечений является основанием для приостановления государственной регистрации любых прав и ограничений, в т. ч. и ипотеки. Как видите, лучше исправить реестровую

ошибку как можно раньше. И если проанализировать все возможные ситуации, когда техническая или реестровая ошибка может определенным образом навредить собственнику любого типа недвижимости, то легко прийти к вполне логичному выводу: законные владельцы недвижимого имущества больше всех заинтересованы в своевременном исправлении обнаруженных ошибок. А это значит, что они должны являться основными инициаторами обращения в орган государственной регистрации прав за исправлением реестровой ошибки. Подробные консультации по вопросам исправления реестровых ошибок можно получить в офисе Управления Росреестра по Ростовской области и филиала ФГБУ "ФКП Росреестра" по Ростовской области. Графики личного приема специалистов как Управления, так и филиала кадастровой палаты, размещены на портале [www.rosreestr.ru](http://www.rosreestr.ru).

**Е. КРУПИНИНА,**  
заместитель начальника  
Отдела государственной  
регистрации  
недвижимости  
Управления Росреестра  
по Ростовской области.

### ПОВЫШЕНИЕ УРОВНЯ КАЧЕСТВА РАБОТ КАДАСТРОВЫХ ИНЖЕНЕРОВ ПОМОЖЕТ СНИЗИТЬ КОЛИЧЕСТВО РЕШЕНИЙ О ПРИОСТАНОВЛЕНИЯХ И ОТКАЗАХ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ УЧЕТНО-РЕГИСТРАЦИОННЫХ ПРОЦЕДУР УПРАВЛЕНИЕМ РОСРЕЕСТРА ПО РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Территориальными органами Росреестра проводится типизация ошибок, допускаемых при подготовке документов, а также анализ причин приостановлений и отказов при кадастровом учете, количества поданных заявлений об обжаловании решений Росреестра и результатов их рассмотрения, количества и результатов судебных разбирательств, связанных с ошибками кадастровых инженеров.

Обобщенный анализ деятельности кадастровых инженеров на территории субъекта Российской Федерации планируется направлять в саморегулируемые организации кадастровых инженеров, действующие на территории субъекта, которые контролируют деятельность своих членов в части соблюде-

ния ими требований Закона о кадастровой деятельности, других федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации в области кадастровых отношений, стандартов осуществления кадастровой деятельности и правил профессиональной этики кадастровых инженеров.

Действенной мерой при работе с кадастровыми инженерами также является организация семинаров, круглых столов, форумов представителями территориальных управлений Росреестра.

И.о. начальника Отдела по контролю и надзору в сфере саморегулируемых организаций Управления Росреестра по Ростовской области Стуконогов С.С.: "Приказом Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и кар-

тографии по Ростовской области и филиала ФГБУ "ФКП Росреестра" по Ростовской области от 30.06.2017 № П/252/17-ОРД/00209 создана рабочая группа по рассмотрению типовых ошибок, допускаемых кадастровыми инженерами при подготовке технических и межевых планов, актов обследования (далее - рабочая группа), в состав рабочей группы также включены представители саморегулируемой организации Ассоциации "Некоммерческое партнерство "Кадастровые инженеры юга". В настоящее время вопрос о создании рейтинга качества работы кадастровых инженеров в регионе является основным в повестки заседаний рабочей группы, разрабатываться критерии оценки деятельности кадастровых инженеров".

### УПРАВЛЕНИЕ РОСРЕЕСТРА ПО РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ: "СНИЖЕНИЕ КОЛИЧЕСТВА РЕШЕНИЙ О ПРИОСТАНОВЛЕНИЯХ И ОТКАЗАХ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ УЧЕТНО-РЕГИСТРАЦИОННЫХ ПРОЦЕДУР ПОЗВОЛЯЕТ ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ГОСУСЛУГ"

Управление Росреестра по Ростовской области выполняет меры, направленные на расширение электронного взаимодействия с органами государственной власти, партнерскими организациями и органами местного самоуправления в процессе регистрации прав и кадастровой градостроительной документации.

Руководитель Управления Росреестра по Ростовской области, Галунов П. Б.: "Регистрация прав и кадастровый учет, которые выполняет Росреестр, являются завершающими в цепочке по оформлению недвижимости и напрямую зависят от качества и сроков подготовки документов на предшествующих этапах. Поэтому причины, по которым Росреестр вынужден принять решение о приостановлении или отказе при регистрации прав и кадастровом учете, также зависят от качества и сроков подготовки документов на предшествующих этапах".

Управление Росреестра по Ростовской области реализует совместный проект электронного взаимодействия со Сбербанком России. Благодаря проекту, граждане при получении ипотечного кредита могут прямо в офисе банка, без посещения Росреестра или многофункционального центра, подать документы на регистрацию перехода права в электронном виде. Возможность подать документы на регистрацию прав прямо в офисе банка, застройщика или риэлтора повышает удобство получения услуг для граждан и бизнеса, избавляет заявителя от необходимости посещать офис Росреестра, что экономит время.

"На рынке сформированы оптимальные условия: исторически низкие процентные ставки по кредитам и сбалансированная ценовая политика на рынке жилья. С начала года Ростовским отделением Сбербанка выдано ипотечных кредитов на сумму более 11 млрд. рублей, показа-

тель вырос на 30 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Совместный сервис Сбербанка и Росреестра позволяет покупателям квартир более оперативно и на более выгодных условиях оформлять сделки", - отмечает заместитель управляющего Ростовского отделения Сбербанка России Ирина Дольская.

В текущем году Сбербанк делает акцент на развитие электронных сервисов. Запущены такие сервисы, как "Сервис безопасных расчетов", "Правовая экспертиза". Идет активное развитие портала Домклик, на котором можно подать заявку на ипотеку и подобрать объект недвижимости у Партнеров Банка.

По всем вопросам, связанным с данной информацией, обращайтесь в пресс-службу Управления Росреестра по Ростовской области к Надежде Бережной (+7-938)169-55-69, [BerejnayaNA@r61.rosreestr.ru](mailto:BerejnayaNA@r61.rosreestr.ru).

### РУКОВОДИТЕЛЬ УПРАВЛЕНИЯ РОСРЕЕСТРА ПО РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫСТУПИЛ НА ВСЕРОССИЙСКОМ ФОРУМЕ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ "ТЕРРИТОРИЯ БИЗНЕСА - ТЕРРИТОРИЯ ЖИЗНИ"

25 сентября в Ростове-на-Дону состоялся Всероссийский форум для предпринимателей - "Территория бизнеса - территория жизни" и национальная премия "Бизнес-Успех". В рамках работы Форума прошла сессия "Вопросы взаимодействия предпринимателей с контрольно-надзорными органами и организациями инфраструктуры".

"Управление Росреестра использует все возможные меры, чтобы сделать взаимодействие с населением и бизнесом проще и удобнее. При регистрации прав на недвижимость при представлении документов в электронном виде и получении результата услуги в электронной форме размер государственной пошлины для физических лиц сокращается на 30%, а государственная регистрация осуществляется в течение 3 рабочих дней", - сообщил в ходе выступления руководитель Управления Росреестра по Ростовской области Галунов П.Б.

Управление Росреестра по Ростовской области выполняет меры, направленные на расширение электронного межведомственного взаимодействия с органами государственной власти, партнерскими организациями и органами местного самоуправления в процессе регистрации прав и кадастровой градостроительной документации и реализует совместный проект электронного взаимодействия со Сбербанком России, Нотариальной палатой, ВТБ24. Благодаря проекту, граждане при получении ипотечного кредита могут прямо в офисе банка, без посещения Росреестра или МФЦ, подать документы на регистрацию перехода права в электронном виде. Новый механизм также значительно упрощает процесс купли-продажи недвижимости. У каждого заинтересованного есть возможность получить в интернете такие государственные услуги, как выписка из ЕГРН и сдать документы на государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним.

#### НЕКРОЛОГ

9 октября нынешнего года на 94 году жизни перестало биться сердце ветерана Великой Отечественной войны, жителя Маньчжунского сельского поселения

**ДЕНИСЕНКО Николая Васильевича.**

Николай Васильевич родился 17 января 1924 г. в хуторе Кагальничок Кагальничского района. В ряды Советской Армии был призван в мае 1942 года. Был пехотинцем, затем телефонистом. Воевал во Владикавказе, Крыму. Победу встретил в Латвии.

После окончания войны служил 2 года в Кенигсберге. В 1947 году демобилизовался. Окончил школу мастеров в г. Новочеркасске. В 1950 году переехал в зерносовхоз Маньчжунский, где работал мастером-строителем. Всю свою послевоенную жизнь Н.В.Денисенко прожил в п. Сорговом. Николай Васильевич всегда с удовольствием откликался на просьбы учащихся рассказать о войне, о фронтовых буднях, о боевых товарищах, о своих наградах - медалях "За отвагу", "За боевые заслуги", "За победу над Германией". Школьники были частыми гостями в его доме. К сожалению, время неумолимо. И чем дальше от нас те страшные военные годы, тем все меньше остается в живых непосредственных участников Великой Отечественной войны. Николай Васильевич был последним ветераном Маньчжунского сельского поселения...

Администрация Зерноградского района разделяет с родными Н.В.Денисенко горечь их утраты и выражает искренние слова соболезнования. Ушел из жизни не просто пожилой человек. Ушел свидетель и непосредственный участник Великой Отечественной войны. Пусть земля ему будет пухом!



## ИТОГИ ПОЛИЦИИ ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2017г.

**10 октября в Отделе МВД России по зерноградскому району состоялось расширенное заседание, на котором подводились итоги работы Отдела и состояния преступности в районе за 9 месяцев текущего года.**

Состояние преступности на территории зерноградского района характеризуется снижением общего количества зарегистрированных преступлений на 16% (482/574). На 15% уменьшилось число тяжких и особо тяжких преступлений. Общий остаток нераскрытых преступлений сократился на 49,5%. Общая раскрываемость преступлений увеличилась на 13,8%. Положительная динамика деятельности всех подразделений Отдела остается при раскрытии преступлений против личности и, прежде всего, убийств. Зарегистрировано два убийства - оба преступления раскрыты. Семь преступлений - причинение тяжкого вреда здоровью, три изнасилования. Все преступления раскрыты. На уровне аналогичного периода прошлого года (АППГ) осталось число зарегистрированных разбойных нападений (3/3). Раскрываемость данного вида преступлений составила 66,7% (АППГ - 100%).

Имущественная преступность в районе, в целом, снизилась, и это показатель определенной,

профилактической и оперативнорозыскной работы сотрудников полиции. Раскрываемость краж чужого имущества увеличилась на 12,1% и составила 39,2%, раскрыто 65 преступлений. Улучшены показатели отдела по раскрытию краж из квартир. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года, раскрываемость данного вида преступлений составила 60% (АППГ - 20,8%). Основную массу раскрытых краж из домовладений совершили лица, проживающие в районе, ведущие анти социальный образ жизни.

На 21,5% снизилось число зарегистрированных мошенничеств: раскрыто 4 преступления (АППГ - 6), не раскрыто 31. К уголовной ответственности привлечено четыре лица, из них три ранее совершавших преступления, четыре - без постоянного источника доходов. 45% зарегистрированных мошенничеств или 23 преступления приходится на мошенничества с использованием средств связи. Нераскрытыми остаются 15 преступлений такого рода: это попытка приобретения товара по объявлениям на Авито, после чего неустановленное лицо получает доступ к номерам счетов граждан и снимает денежные средства; это телефонные мошенники, которые в телефонном режиме предла-

гают юридические, медицинские и другие услуги; различные СМС-сообщения - после ответа на которые происходит списание денежных средств у граждан. 11,7% или шесть преступлений приходится на мошенничество с использованием сети интернет: это списание и перевод денежных средств с банковских карт на карты неустановленных лиц. Нераскрытыми остаются четыре преступления. Мошенничествам, в основном, подвержены лица женского пола, которые через сеть интернет заходят на сайты, например, сайт Авито, где или размещают свои объявления, или пытаются приобрести товары, переводя денежные средства со своих карт, или предоставляя неустановленным лицам сведения о номерах своих счетов. Отдельный вид мошенничеств - это преступления, совершенные в отношении престарелых граждан лицами цыганской национальности под видом обмена денежных средств, снятия порчи и др.

За отчетный период разыскано 18 преступников (АППГ - 12). На 7,7% улучшены результаты работы по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств. Раскрываемость данного вида преступлений составила 100%. Однако, проблемным вопросом яв-



ляется недостаточная работа по обнаружению и пресечению сбыта наркотических средств: количество зарегистрированных сбытов снижено на 50% (5/10). Выявлено 23 очага произрастания дикорастущей конопли на 1,2 га общей площади.

В числе первоочередных задач Отдела МВД России по зерноградскому району - обеспечение экономической безопасности региона, защита бюджетных средств от преступных посягательств, противодействие коррупции. За 9 месяцев т. г. количество выявленных преступлений экономической направленности увеличилось на 41,7% (25/17), в т.ч. на 41,7% (17/12) - по экономическим преступлени-

ям, по которым обязательно предварительное следствие. На 60% увеличилось количество выявленных тяжких или особо тяжких преступлений экономической направленности (16/10). При этом факты получения взяток не выявлялись, причем уже на протяжении длительного времени - более 5 лет. Раскрываемость данного вида преступлений составила 66,7% (АППГ - 88,9%), в т.ч. и по тяжким и особо тяжким преступлениям (60% / 100%).

Организация работы по раскрытию преступлений в течение суток позволила раскрыть по "горячим следам" 79 преступлений, их удельный вес составил 17,4%.

Соб.инф.

## КАК РЫБКУ СЪЕСТЬ И НИКУДА НЕ СЕСТЬ

**Информируем рыболовов любителей, что рыболовное хозяйство ИП Кобзев В.П. работает в штатном режиме. Информационные аншлаги, сломанные и украденные неопределенным кругом лиц, будут восстановлены 20-25 октября этого года с новым видовым составом объектов аквакультуры, находящимся в водоеме на правах частной собственности.**

На территории рыболовного хозяйства действуют особые санитарно-ветеринарные нормы, согласно Закону РФ от 14.05.1993г. №4979-1 "О ветеринарии". В соответствии со ст. 23, должностные лица и граждане, виновные в нарушении ветеринарного законодательства РФ, несут дисциплинарную, административную, уголовную и иную ответственность в соответствии с настоящим Законом и другими актами законодательства РФ. Согласно п.1 ст.2.1 Закона «О ветеринарии» правила являются нормативными правовыми актами, устанавливающими обязательные для исполнения физическими и юридическими лицами требования при осуществлении профилактических, диагностических, лечебных, ограничительных и иных мероприятий, в том числе, при осуществлении мероприятий по обеспечению ветеринарной безопасности в отношении уловов водных биоресурсов.

Простым языком: при проведении лечебных, профилактических и иных мероприятий соблюдение карантинного срока обязательно для всех, нарушение влечет вплоть до уголовной ответственности - в зависимости от содержания.

В соответствии со ст.43.1 Закона о рыболовстве, Правила рыболовства являются основой осуществления рыболовства и сохранения водных биоресурсов. Правила рыболовства утверждаются федеральным органом исполнительной власти в области рыболовства для каждого рыбохозяйственного бассейна. В правилах рыболовства устанавливаются, в том числе, ограничения рыболовства и иной деятельности, связанной с использованием водных биоресурсов. Согласно п. 10.1 Правил рыболовства для Азово-Черноморского рыбохозяйственного бассейна, утвержденных приказом Минсельхоза России от 01.08.2013 №293, граждане вправе осуществлять любительское и спортивное рыболовство на водных объектах рыбохозяйственного значения общего пользования свободно и бесплатно: Указанным гражданам запрещается осуществлять любительское и спортивное рыболовство объектов аквакультуры в границах рыбохозяйственных участков. В соответствии с п. "б" п.48 Правил рыболовства запретными для добычи (вылова), видами водных биоресурсов являются виды рыб, выращиваемые в целях аквакультуры (рыбоводства) - на рыбохозяйственных участках, предоставленных в пользование рыбохозяйственным хозяйствам. Таким образом, граждане вправе осуществлять любительское и спортивное рыболовство объектов аквакультуры на рыбохозяйственном участке только с согласия рыбохозяйств - пользователей рыбохозяйственных участков.

ИП Кобзев В.П. согласно договору №93/р от 12.11.2015 г. и доп.соглашению № 9 от 15.09.2017 г. на основании Приказа Министерства сельского хозяйства РФ от 18.11.2014г. № 452 "Об утверждении Классификатора в области аквакультуры (рыбоводства)" и на основании дополнения Федерального государственного бюджетного научного учреждения " Азовский научно-исследовательский институт рыбного хозяйства" от 2012 года, к "рыбоводно биологическому обоснованию к рыбохозяйственному освоению руслового водохранилища, расположенного в бассейне реки Кагальник, в 1,75 на запад от западной окраины х. Красные лучи зерноградского района Ростовской области, установлен видовой состав объектов аквакультуры, подлежащих разведению и (или) содержанию, выращиванию, а также выпуску в водный объект и изъятию из водного объекта в границах рыбохозяйственного участка: карп, белый толстолобик, белый амур, щука обыкновенная, судак обыкновенный, карась серебряный, рак речной узкопалый, рак речной широкопалый.

В.КОБЗЕВ.

(Продолжение следует).

## Оперативно-профилактическое мероприятие "должник"

В целях пополнения доходной части консолидированного бюджета в части взыскания наложенных штрафов и обеспечения неотвратимости наказания за совершение административного правонарушения, в период с 16 по 21 октября 2017 года на территории г. Зернограда и зерноградского района проводится комплексное оперативно-профилактическое мероприятие "Должник".

Основными задачами оперативно-профилактического мероприятия являются: выявление лиц, уклоняющихся от добровольной уплаты административных штрафов, и совместно с представителями ФССП принудительное взыскание штрафов в соответствии с законом; привлечение лиц к админист-

ративной ответственности по ч. 1 ст. 20.25 КРФ об АП, своевременно не уплативших административный штраф; разъяснение населению ответственности за несвоевременную уплату штрафных санкций через средства массовой информации, с целью недопущения нарушений административного законодательства в будущем.

Лица, не уплатившие штраф в установленный законом срок, будут привлечены к административной ответственности по ст. 20.25 ч. 1 КРФ об АП.

Санкция данной статьи предусматривает наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа, но не менее 1000 руб., либо админи-

стративный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов.

По вопросам, касающимся оплаты административных штрафов (без учета ГИБДД), обращайтесь в Отдел МВД России по зерноградскому району к инспектору по исполнению административного законодательства по адресу: Ростовская область, г. Зерноград, ул. Ленина, 9, кабинет № 28, либо по телефону: 96-0-70 (инспектор ИАЗ Синько Анна Геннадьевна).

**А.СИНЬКО,**  
инспектор направления административного законодательства ОМВД России по зерноградскому району,  
лейтенант полиции.

## Соблюдайте ПДД!

**Уважаемые, жители зерноградского района!**

Помните! Только строгое соблюдение Правил дорожного движения защищает всех нас, водителей и пешеходов, от дорожно-транспортных происшествий. Правила дорожного движения - это Закон, и его необходимо соблюдать! Среди многих факторов, от которых зависит безопасность дорожного движения, основными являются скорость и дистанция. В зависимости от скорости водитель должен выбрать такую дистанцию, чтобы избежать столкновения в случае торможения

движущегося впереди транспортного средства, а также необходимый боковой интервал, обеспечивающий безопасное движение. Задачей каждого водителя является создание мер безопасности по сохранению своей жизни и жизни пассажиров во время движения. Необходимо сохранять предельную внимательность при вождении и придерживаться всех пунктов, содержащихся в правилах дорожного движения. Пешеходы являются также участниками дорожного движения и должны двигаться по тротуару, пешеходным дорожкам, а

при их отсутствии - по обочинам. Пешеход, двигающийся в темное время суток, обязан иметь световозвращающий элемент. Данный элемент работает по принципу дорожного знака: на брелок или значок наклеивается специальный материал, который возвращает свет к источнику. Такие элементы крепятся к одежде, велосипедам или коляскам и делают пешеходов видимыми на дороге в сумерках или темное время суток при попадании света автомобильных фар.

**О.ПУТИНЦЕВ,**  
начальник ОГИБДД.

ГИБДД-ИНФОРМ

## ТЕЛЕФОНЫ ДОВЕРИЯ

Администрация зерноградского района сообщает, что в Департаменте потребительского рынка Ростовской области работает "телефон доверия", по которому граждане могут сообщить на номер (863)269-77-48 информацию обо всех случаях незаконного оборота контрафактной и фальсифицированной продукции на территории района, а также о фактах несоблюдения Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции".

Также при Администрации зерноградского района действуют "телефоны доверия" (86-359) 36-1-85, 42-3-44, по которым граждане могут передать имеющуюся информацию о фактах нарушений действующего законодательства в сфере оборота алкогольной продукции.

Администрация зерноградского района.

Объявление.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 ОКТЯБРЯ****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 "Новости"  
9.15 "Контрольная закупка"  
9.50 "Жить здорово!" (12+)  
10.55 "Модный приговор"  
12.15, 17.00, 1.15 "Время покажет" (16+)  
15.15 "Давай поженимся!" (16+)  
16.00 "Мужское / Женское" (16+)  
18.45 "На самом деле" (16+)  
19.50 "Пусть говорят" (16+)  
21.00 "Время"  
21.35 Т/с "ГОСТИНИЦА "РОССИЯ" (16+)

**РОССИЯ**

5.00, 9.15 "Утро России"  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 "О самом главном" (12+)  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время.  
Вести  
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" (12+)  
13.00, 19.00 "60 Минут" (12+)  
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+)  
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)  
21.00 Т/с "БУМЕРАНГ" (12+)

**НТВ**

5.00, 6.05 Т/с "ЛЕСНИК" (16+)  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+)  
9.00, 10.20 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+)  
11.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+)  
12.00 "Суд присяжных" (16+)  
13.25 "Обзор. Чрезвычайное происшествие"  
14.00, 16.30 "Место встречи"  
17.00 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)  
19.40 Т/с "НЕВСКИЙ" (16+)  
21.40 Т/с "ПЁС" (16+)

**КУЛЬТУРА**

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 "Новости культуры"  
6.35, 8.05 "Правила жизни"  
7.05 "Легенды мирового кино. Янина Жеймо"  
7.35 "Путешествия натуралиста"  
8.35, 22.20 Т/с "АББАТСТВО ДАУНТОН"  
9.30 Д/ф "Португалия. Замок слёз"  
10.15, 18.30 "Наблюдатель"  
11.10, 0.30 "От всей души". Встреча в Комсомольске-на-Амуре"  
12.15 "Черные дыры. Белые пятна"  
12.55 "Белая студия"  
13.35 Д/ф "Вагнер. Секретные материалы"  
14.30 "Библейский сюжет"  
15.10, 1.40 "Мастер-класс"  
16.15 "Нефронтовые заметки"  
16.45 "Ток-шоу "Агора"  
17.45 "Острова. Михаил Глузский"  
19.45 "Главная роль"  
20.05 Концерт Рене Флеминг и Дмитрия Хворостовского  
21.35 Д/ф "Это я и музыка... Дмитрий Хворостовский"

**ВТОРНИК, 17 ОКТЯБРЯ****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 "Новости"  
9.15, 4.30 "Контрольная закупка"  
9.50 "Жить здорово!" (12+)  
10.55, 3.30 "Модный приговор"  
12.15, 17.00, 0.25 "Время покажет" (16+)  
15.15 "Давай поженимся!" (16+)  
16.00 "Мужское / Женское" (16+)  
18.45 "На самом деле" (16+)  
19.50 "Пусть говорят" (16+)  
21.00 "Время"  
21.35 Т/с "ГОСТИНИЦА "РОССИЯ" (16+)

**РОССИЯ**

5.00, 9.15 "Утро России"  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 "О самом главном" (12+)  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время.  
Вести  
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" (12+)  
13.00, 19.00 "60 Минут" (12+)  
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+)  
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)  
21.00 Т/с "БУМЕРАНГ" (12+)

**НТВ**

5.00, 6.05 Т/с "ЛЕСНИК" (16+)  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+)  
9.00, 10.20 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+)  
11.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+)  
12.00 "Суд присяжных" (16+)  
13.25 "Обзор. Чрезвычайное происшествие"  
14.00, 16.30 "Место встречи"  
17.00 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)  
19.40 Т/с "НЕВСКИЙ" (16+)  
21.40 Т/с "ПЁС" (16+)

**КУЛЬТУРА**

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 "Новости культуры"  
6.35, 8.05, 21.10 "Правила жизни"  
7.05 "Легенды мирового кино. Ролан Быков"  
7.35 "Путешествия натуралиста"  
8.35, 22.20 Т/с "АББАТСТВО ДАУНТОН"  
9.30 "Цвет времени. Иван Мартос"  
9.40, 19.45 "Главная роль"  
10.15, 18.30 "Наблюдатель"  
11.10, 0.40 "Программа А". Питерский рок-фестиваль"  
12.10 "Магистр игры"  
12.45 "Цвет времени. Тициан"  
12.55 Д/ф "Это я и музыка... Дмитрий Хворостовский"  
13.35 Д/ф "Алезия. Последняя битва"  
14.30, 23.15 Д/с "Рассекреченная история"  
15.10 "Романсы Сергея Рахманинова"

16.00 Д/ф "Ливерпуль. Три Грации, один битл и река"  
16.20 "Эрмитаж"  
16.45 "2 Верник 2"  
17.30 "Цвет времени. Павел Федотов"  
17.45 "Острова. Олег Даль"  
20.05 Д/ф "История, уходящая в глубь вре-  
мен"  
20.55 "Спокойной ночи, малыши!"  
21.40 "Искусственный отбор"

**СРЕДА, 18 ОКТЯБРЯ****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 "Новости"  
9.15 "Контрольная закупка"  
9.50 "Жить здорово!" (12+)  
10.55, 3.40 "Модный приговор"  
12.15, 17.00, 0.25 "Время покажет" (16+)  
15.15 "Давай поженимся!" (16+)  
16.00 "Мужское / Женское" (16+)  
18.45 "На самом деле" (16+)  
19.50 "Пусть говорят" (16+)  
21.00 "Время"  
21.35 Т/с "ГОСТИНИЦА "РОССИЯ" (16+)

**РОССИЯ**

5.00, 9.15 "Утро России"  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 "О самом главном" (12+)  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время.  
Вести  
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым" (12+)  
13.00, 19.00 "60 Минут" (12+)  
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+)  
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)  
21.00 Т/с "БУМЕРАНГ" (12+)

**НТВ**

5.00, 6.05 Т/с "ЛЕСНИК" (16+)  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+)  
9.00, 10.20 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+)  
11.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+)  
12.00 "Суд присяжных" (16+)  
13.25 "Обзор. Чрезвычайное происшествие"  
14.00, 16.30 "Место встречи"  
17.00 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)  
19.40 Т/с "НЕВСКИЙ" (16+)  
23.40 "Итоги дня"

**КУЛЬТУРА**

10.00, 15.00, 19.30, 23.45 "Новости культуры"  
10.15, 18.30 "Наблюдатель"  
11.10, 0.40 "Речь Л.И.Брежневна на заседа-  
нии Всемирного конгресса миролюбивых сил"  
12.05 "Гений"  
12.40 Д/ф "Негев - обитель в пустыне"  
12.55 "Искусственный отбор"  
13.35, 20.05 Д/ф "История, уходящая в глубь  
времен"  
14.30, 23.15 Д/с "Рассекреченная история"  
15.10, 1.35 "Арии из опер Г.Доницетти, В.Бел-  
лини, Дж.Верди, старинная музыка"  
16.00 "Цвет времени. Караваджо"  
16.20 "Пешком...". Москва красная"  
16.45 "Ближний круг Алексея Учителя"  
17.45 "Острова. Спартак Мишулин"  
19.45 "Главная роль"  
20.55 "Спокойной ночи, малыши!"  
21.10 "Правила жизни"  
21.40 "Абсолютный слух"  
22.20 Т/с "АББАТСТВО ДАУНТОН"

**ЧЕТВЕРГ, 19 ОКТЯБРЯ****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.10, 3.00 "Новости"  
9.15, 4.25 "Контрольная закупка"  
9.50 "Жить здорово!" (12+)  
10.55 "Модный приговор"  
12.15, 17.00, 1.20 "Время покажет" (16+)  
15.15 "Давай поженимся!" (16+)  
16.00 "Мужское / Женское" (16+)  
18.45 "На самом деле" (16+)  
19.50 "Пусть говорят" (16+)  
21.00 "Время"  
21.35 Т/с "ГОСТИНИЦА "РОССИЯ" (16+)

**РОССИЯ**

5.00, 9.15 "Утро России"  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 "О самом главном" (12+)  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время. Вести  
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевни-  
ковым" (12+)  
13.00, 19.00 "60 Минут" (12+)  
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+)  
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)  
21.00 Т/с "БУМЕРАНГ" (12+)

**НТВ**

5.00, 6.05 Т/с "ЛЕСНИК" (16+)  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+)  
9.00, 10.20 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+)  
11.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+)  
12.00 "Суд присяжных" (16+)  
13.25 "Обзор. Чрезвычайное происшествие"  
14.00, 16.30 "Место встречи"  
17.00 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)  
19.40 Т/с "НЕВСКИЙ" (16+)  
21.40 Т/с "НЕВСКИЙ. ПРОВЕРКА НА ПРОЧ-  
НОСТЬ" (16+)

**КУЛЬТУРА**

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 "Новости культуры"  
6.35, 8.05, 21.10 "Правила жизни"  
7.05 "Легенды мирового кино. Нонна Мор-  
дюкова"  
7.35 "Путешествия натуралиста"  
8.35, 22.20 Т/с "АББАТСТВО ДАУНТОН"  
9.25 Д/ф "Спишский град. Крепость на пере-  
кестке культур"

9.40, 19.45 "Главная роль"  
10.15, 18.30 "Наблюдатель"  
11.10, 0.40 "Урмас Отт с Аллой Пугачевой"  
12.10 "Игра в бисер"  
12.55 "Абсолютный слух"  
13.35 Д/ф "История, уходящая в глубь вре-  
мен"  
14.30, 23.15 Д/с "Рассекреченная история"  
15.10, 1.35 "Г.Свиридов. Вокальная поэма  
"Петербург" на стихи А.Блока"  
15.50, 2.30 "Алмазная лихорадка"  
16.20 "Россия, любовь моя!". "Язык кетов"  
16.45 "Линия жизни. Екатерина Мечетина"  
17.45 "Больше, чем любовь. Эрнст Бирон и  
императрица Анна Иоанновна"  
20.05 Д/с "История, уходящая в глубь вре-  
мен"  
20.55 "Спокойной ночи, малыши!"  
21.40 "Энигма. Криста Людвиг"

**ПЯТНИЦА, 20 ОКТЯБРЯ****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.00 "Доброе утро"  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 "Новости"  
9.15 "Контрольная закупка"  
9.50 "Жить здорово!" (12+)  
10.55 "Модный приговор"  
12.15, 17.00 "Время покажет" (16+)  
15.15 "Давай поженимся!" (16+)  
16.00 "Мужское / Женское" (16+)  
18.45 "Человек и закон" (16+)  
19.55 "Поле чудес" (16+)  
21.00 "Время"  
21.30 "Голос". Новый сезон" (12+)

**РОССИЯ**

5.00, 9.15 "Утро России"  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
9.55 "О самом главном" (12+)  
11.40, 14.40, 17.40, 20.45 Местное время. Вести  
12.00 "Судьба человека с Борисом Корчевнико-  
вым" (12+)  
13.00, 19.00 "60 Минут" (12+)  
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (12+)  
18.00 "Андрей Малахов. Прямой эфир" (16+)  
21.00 "Юморина" (12+)

**НТВ**

5.00, 6.05 Т/с "ЛЕСНИК" (16+)  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 "Сегодня"  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+)  
9.00, 10.20 Т/с "ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА" (16+)  
11.10 Т/с "АДВОКАТ" (16+)  
12.00 "Суд присяжных" (16+)  
13.25 "Обзор. Чрезвычайное происшествие"  
14.00 "Место встречи"  
16.30 "ЧП. Расследование" (16+)  
17.00 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" (16+)  
19.40 Т/с "НЕВСКИЙ. ПРОВЕРКА НА ПРОЧ-  
НОСТЬ" (16+)

**КУЛЬТУРА**

6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 10.00, 15.00, 19.30, 23.20 "Новости культуры"  
6.35 "Пряничный домик. Все дело в пуговице"  
7.05 "Легенды мирового кино. Сергей Столя-  
ров"  
7.35 "Путешествия натуралиста"  
8.05 "Россия, любовь моя!". "Язык кетов"  
8.35 Т/с "АББАТСТВО ДАУНТОН"  
9.30 "Цвет времени. Михаил Врубель"  
9.40 "Главная роль"  
10.20 Х/ф "СЛАВНЫЙ МАЛЫЙ"  
11.45 Д/ф "Бухта Ха-Лонг. Удивительный мир  
островов"  
12.00 "Андреа Палладио и Заха Хадид: от клас-  
сической виллы к современному бизнес-центру"  
12.55 "Энигма. Криста Людвиг"  
13.35 Д/ф "История, уходящая в глубь вре-  
мен"  
14.30 Д/с "Рассекреченная история"  
15.10, 1.15 "Русские песни и романсы"  
16.00 Д/ф "Лимес. На границе с варварами"  
16.15 "Письма из провинции. Александровск-  
Сахалинский"  
16.45 "Царская ложа"  
17.30 "Гении и злодеи. Константин Ушинский"  
18.00 Х/ф "РОДНАЯ КРОВЬ"  
19.45 "Смехоносталягия"  
20.15 "Линия жизни. Зельфира Трегулова"  
21.05 Х/ф "УБИТЬ ПЕРЕСМЕШНИКА"

**СУББОТА, 21 ОКТЯБРЯ****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 "Новости"  
6.10 Х/ф "ЛЕРМОНТОВ" (12+)  
8.00 "Играй, гармонь любимая!"  
8.45 "Смешарики. Спорт"  
9.00 "Умницы и умники" (12+)  
9.45 "Слово пастыря"  
10.15 "Пелагея. Счастье любит тишину" (12+)  
11.20 "Смак" (12+)  
12.20 "Идеальный ремонт"  
13.30, 15.20 Т/с "БАБИЙ БУНТ, ИЛИ ВОЙНА В  
НОВОСЕЛКОВО" (16+)  
18.15 "Кто хочет стать миллионером?"  
19.50, 21.20 "Сегодня вечером" (16+)  
21.00 "Время"

**РОССИЯ**

4.40 Т/с "СРОЧНО В НОМЕР!" (12+)  
6.35 М/ф "Маша и Медведь"  
7.10 "Живые истории"  
8.00, 11.20 Местное время. Вести  
8.20 Россия. Местное время (12+)  
9.20 "Сто к одному"  
10.10 "Пятеро на одного"  
11.00 Вести  
11.40 "Юмор! Юмор! Юмор!!" (16+)  
14.00 Х/ф "МЕЛОДИЯ НА ДВА ГОЛОСА" (12+)  
18.00 Х/ф "БЛЮЗ ДЛЯ СЕНТЯБРЯ" (12+)  
20.00 Вести в субботу  
21.00 Х/ф "ОШИБКА МОЛОДОСТИ" (12+)

**НТВ**

5.00 "ЧП. Расследование" (16+)  
5.35 "Звезды сошлись" (16+)  
7.25 "Смотр" (0+)  
8.00, 10.00, 16.00 "Сегодня"  
8.20 "Новый дом" (0+)  
8.50 "Пора в отпуск" (16+)

Программу передач обла-  
стного телеканала "Дон 24"  
смотрите на нашем сайте  
gazeta-dm.com.

Редакция газеты  
"Донской маяк".

9.30 "Готовим" (0+)  
10.20 "Главная дорога" (16+)  
11.00 "Еда живая и мертвая" (12+)  
12.00 "Квартирный вопрос" (0+)  
13.05 "Наш ПотребНадзор" (16+)  
14.10 "Поедем, поедим!" (0+)  
15.05 "Своя игра" (0+)  
16.20 "Однажды..." (16+)  
17.00 "Секрет на миллион" (16+)  
19.00 "Центральное телевидение"  
20.00 "Ты супер! Танцы" (6+)

**КУЛЬТУРА**

6.30 "Библейский сюжет"  
7.05 Х/ф "МОЯ ЛЮБОВЬ"  
8.25 Мультфильм  
8.45 "Эрмитаж"  
9.15 "Обыкновенный концерт"  
9.45 Х/ф "РОДНАЯ КРОВЬ"  
11.15 "Парадоксы расовой десегрегации"  
11.55 Д/ф "Пульс Атлантического леса"  
12.55 "Большая опера - 2017 г. КАСТИНГ"  
14.40 Х/ф "Я БУДУ ТВОЕЙ"  
16.10 "Колыбель русского авангарда: Гоген,  
Матисс и Пикассо в Москве"  
17.05, 1.25 "Фантомы Дворца Советов"  
17.50 "Игра в бисер"  
18.35 Д/ф "Бетховен. Секретные материалы"  
19.25 Х/ф "ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ"  
21.00 "Ток-шоу "Агора"  
22.00 Х/ф "БЕЗ МУЖЧИН"

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 ОКТЯБРЯ****ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

5.30 "Контрольная закупка"  
6.00, 10.00, 12.00 "Новости"  
6.10 Х/ф "МАМА ВЫШЛА ЗАМУЖ" (12+)  
7.50 "Смешарики. ПИН-код"  
8.00 "Часовой" (12+)  
8.35 "Здоровье" (16+)  
9.40 "Непутевые заметки" (12+)  
10.10 "Честное слово"  
11.00 "Моя мама готовит лучше!"  
12.15 "Главный котик страны"  
13.00 "Теория заговора" (16+)  
14.00 "Муслим Магомаев. Нет солнца без тебя."  
(12+)  
15.00 Концерт к 75-летию М. Магомаева  
17.00 "Я могу!"  
19.00, 22.30 "Голосающий КиВиН" в Светлогорс-  
ке" (16+)  
21.00 "Воскресное "Время"  
**РОССИЯ**

4.55 Т/с "СРОЧНО В НОМЕР!" (12+)  
6.45 "Сам себе режиссёр"  
7.35, 3.45 "Смехопанорама Евгения Петросяна"  
8.05 "Утренняя почта"  
8.45 Местное время. Вести. Неделя в городе  
9.25 "Сто к одному"  
10.10 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым"  
11.00, 14.00 Вести  
11.20 "Смеяться разрешается"  
14.20 Х/ф "НЕ ГОВОРИТЕ МНЕ О НЁМ" (12+)  
16.30 "Стена" (12+)  
18.00 "Удивительные люди-2017" (12+)  
20.00 Вести недели  
22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соло-  
вьёвым" (12+)

**НТВ**

7.00 "Центральное телевидение" (16+)  
8.00, 10.00, 16.00 "Сегодня"  
8.20 "Их нравы" (0+)  
8.40 "Устами младенца" (0+)  
9.25 "Едим дома" (0+)  
10.20 "Первая передача" (16+)  
11.05 "Чудо техники" (12+)  
12.00 "Дачный ответ" (0+)  
13.05 "Малая земля" (16+)  
14.00 Лотерея "У нас выигрывают!" (0+)  
15.05 "Своя игра" (0+)  
16.20 "Следствие вели..." (16+)  
18.00 "Новые русские сенсации" (16+)  
19.00 "Итоги недели"  
20.10 "Ты не поверишь!" (16+)  
21.10 "Звезды сошлись" (16+)

**КУЛЬТУРА**

6.30 "Святые Христианского мира. "Вифава-  
ра"  
7.05 Х/ф "ВРАТАРЬ"  
8.20 Мультфильм  
9.00 Д/ф "Передвижники. Василий Перов"  
9.30 "Обыкновенный концерт"  
10.00 Х/ф "ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ"  
11.30 "Что делать?"  
12.15 "Диалоги о животных. "Ловкачи и манипу-  
ляторы"  
12.55 Д/ф "Катя и Володя"  
14.10 Д/ф "Реальный мир Аватара - Хунань"  
15.05 "Юрий Левитанский. Жизнь моя кинема-  
тограф"  
16.10 "По следам тайны. "Молчание пирамид"  
16.55 "Пешком...". Арзамас невыдуманный"  
17.25 "Гений"  
17.55 Х/ф "КАКАЯ ЧУДНАЯ ИГРА"  
19.30 "Новости культуры"  
20.10 "Романтика романа"  
21.05 "Белая студия"  
21.45 Х/ф "РОМАНОВЫ. ВЕНЦЕНОСНАЯ СЕ-  
МЬЯ"

В программе возможны изменения  
по независимым от редакции причинам



**Внимание! У вас есть возможность обследоваться самим и обследовать ваших родных и близких!**

**В медицинском центре "Эйр Мед" ООО "Формула Здоровья", расположенного по адресу: ул. Мира, 4-б (дом возле банка "Центр Инвест"), с 10.10.2017 до конца этого года проводится акция "Сохраним здоровье вместе".**

В настоящее время медицинская статистика приводит неутешительные цифры - практически 60% смертей приходится на заболевания сердечно-сосудистой системы. Определение уровня общего холестерина, проведение электрокардиографии и ультразвукового исследования сердца являются основными методами первичной диагностики сосудистых проблем.

В суе будней женщины очень часто забывают о своем здоровье. Полное профилактическое медицинское обследование женщин логично начать с анализов и ультразвукового исследования органов малого таза и молочных желез, которые помогут лечащему врачу сделать вывод о наличии или отсутствии отклонений. Лабораторное обследование рекомендуется проходить не реже одного раза в год.

Мазок на цитологию - эффективный способ диагностики, применяемый в медицине более 50 лет. Проводить исследование

на цитологию нужно женщинам в возрасте до 40 лет - 1 раз в год, старшего возраста - 2 раза в год и чаще, что позволяет определить большинство воспалительных заболеваний, предраковые патологии эпителия (дисплазия), злокачественные опухоли.

**РАННЕЕ ОБРАЩЕНИЕ К УРОЛОГУ - БЫСТРОЕ И ЭФФЕКТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ**

Как мужчины, так и женщины должны посещать уролога минимум 1-2 раза в год, даже если их ничего не беспокоит. Нередко заболевание протекает со стертыми симптомами или вовсе бессимптомно. Любое заболевание легче всего лечить на ранних стадиях, поэтому затягивать с визитом к урологу однозначно не стоит.

Многие мужчины и женщины считают визиты к врачам просто пустой тратой времени. Так, по некоторым данным, уже

к 40 годам почти у каждого второго мужчины отмечается воспаление предстательной железы (простатит), а у тех, кому за 50, часто выявляют хронический простатит - заболевание, которое тяжело поддается лечению в виду запущенности патологического процесса.

Одной из важнейших регуляторных систем организма является эндокринная система. Частью этой регуляторной системы является щитовидная железа. Функция щитовидной железы влияет на работу сердечно-сосудистой, нервной, пищеварительной, кровеносной, половой систем. Благодаря неглубокому расположению она хорошо сканируется аппаратом УЗИ, что помогает детально изучить структуру, строение, контуры, расположение и размер железы, гортани и лимфоузлов. Контролировать функцию щитовидной железы помогают лабораторные исследования, а, в частности, исследование гормонов щитовидной железы.

**Мы предлагаем вам пройти в нашем центре комплексное обследование по акции "Сохраним здоровье вместе", в которое входят лабораторные и ультразвуковые исследования. Акция делится на следующие виды обследований: "Здоровье женщины", "Здоровье мужчины", "Здоровое сердце" и "Комплексное обследование щитовидной железы".**

**"Здоровое сердце"**

В комплекс обследования входит:

1. Анализ крови на холестерин общий;
2. Анализ крови на глюкозу;
3. Общий анализ крови с лейкоцитарной формулой и СОЭ;
4. УЗИ сердца;
5. ЭКГ.

**"Здоровье женщины"**

В комплекс обследования входит:

1. Цитологическое исследование (соскоб) у женщин после 40 лет (из шейки матки и цервикального канала) или у женщин до 40 лет - микроскопическое исследование отделяемого урогенитального тракта (цервикальный канал, влагалище и уретра);
2. Глюкоза крови;
3. УЗИ молочных желез;
4. УЗИ органов малого таза.

**"Здоровье мужчины"**

В комплекс обследования входит:

1. Общий анализ мочи;
2. Анализ крови на мочевины;
3. Анализ крови на креатинин;
4. ПСА (простата специфический антиген) у мужчин старше 40 лет;
5. Общий анализ крови с лейкоцитарной формулой и СОЭ;
6. УЗИ почек, мочевого пузыря и предстательной железы.

**"Комплексное обследование щитовидной железы"**

В комплекс обследования входит:

1. Анализ гормонов щитовидной железы (ТТГ, Т4 свободный, Т3 свободный, АТ к ТПО);
2. Глюкоза крови;
3. УЗИ щитовидной железы.

**Любая акция стоит 1500 руб., все подробности по телефону: 49-406, 8-928-22-77-606, 8-905-429-46-45.**

Лиц. ЛО-61-01-005498 от 14.10.16г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

**МРЭО ГИБДД ГУ МВД РОССИИ ПО РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ:**

В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 27.07.2010 № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", с 2010 года функционирует портал государственных и муниципальных услуг. Подать заявление на предоставление государственных услуг, оказываемых органами внутренних дел Ростовской области, можно в электронном виде с использованием информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" по адресу: [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

**БЕСПЛАТНЫЙ ТЕЛЕФОН ДЛЯ КОНСУЛЬТАЦИЙ: 8(800)100-70-10.**

Граждане, имеющие доступ к сети интернет, могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого и бесконтактно-го документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись один раз на сайте [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), вы получите доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России.

**Перечень государственных услуг, предоставляемых в МРЭО ГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области:**

1. Регистрация автотранспортных средств и прицепов к ним.

2. Проведение экзаменов на право управления транспортными средствами и выдача водительских удостоверений.

**Преимущества пользования Порталом государственных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)):** сокращаются сроки предоставления услуг; уменьшаются финансовые издержки граждан и юридических лиц; снижаются административные барьеры и повышается доступность получения государственных и муниципальных услуг. Для доступа к услугам, предоставляемым в электронном виде, необходимо зарегистрироваться на Едином Портале Государственных и Муниципальных услуг [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru).

Для регистрации на Портале вам понадобятся: паспорт (паспортные данные); страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования (СНИЛС); доступ к информационно-телекоммуникационной сети "Интернет". После регистрации на Едином портале государственных и муниципальных услуг, подтверждения учетной записи, вам станут доступны все государственные услуги, предоставляемые органами внутренних дел и иными органами исполнительной власти. При возникновении технических вопросов вы можете обратиться в Центр поддержки пользователей: по телефонам 8 (800) 100-70-10 (бесплатно); +7 (499) 550-18-39 (при нахождении за пределами Российской Федерации); через форму обратной связи на портале <https://gosuslugi.ru>; по электронной почте: [support@gosuslugi.ru](mailto:support@gosuslugi.ru). Услуги, предоставляемые в электронном виде, позволяют гражданам экономить временные и материальные ресурсы, затрачиваемые на проведение регистрационных действий с транспортными средствами и получением водительского удостоверения.

**А. МАЖУРИН, капитан полиции.**

**На полях ООО "СХП Мечетинское" проводится с 25.09.2017г. по 30.11.2017г. хим.обработка с/х культур. Прогон и выпас скота категорически запрещен. Установка пчелопасек без согласования с дирекцией хозяйства запрещена. За гибель животных и пчел хозяйство ответственности не несет.**

**Администрация ООО "СХП Мечетинское".**

**Информационное извещение Муниципального казенного учреждения Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства" о наличии предназначенных для передачи в аренду, собственности земельных участков:**

**1. Местоположение земельного участка:** Ростовская область, Зерноградский район, в 0,203 км на юг от южной окраины х. Революционный.

**Кадастровый номер:** 61:12:0601601:1663.

**Площадь:** 45190 кв.м. **Категория земель:** земли сельскохозяйственного назначения.

**Разрешенное использование:** выращивание зерновых и иных сельскохозяйственных культур, для осуществления деятельности КФХ.

**Срок аренды:** 5 лет.

**Срок принятия заявлений о предоставлении земельного участка в аренду:** с 13.10.2017 по 13.11.2017 по адресу: г. Зерноград, ул. Мира, 16, МКУ Зерноградского района (каб. 233), тел. 41-6-68.

**2. Местоположение земельного участка:** Ростовская область, Зерноградский район, в 0,068 км на север от х. 1-й Россошинский.

**Кадастровый номер:** 61:12:0601601:1662.

**Площадь:** 2490 кв.м. **Категория земель:** земли сельскохозяйственного назначения.

**Разрешенное использование:** Сельскохозяйственное использование, в целях сенокоса и выпаса скота.

**Срок аренды:** 3 года.

**Срок принятия заявлений о предоставлении земельного участка в аренду:** с 13.10.2017 по 13.11.2017 по адресу: г. Зерноград, ул. Мира, 16, МКУ Зерноградского района (каб. 233), тел. 41-6-68.

**3. Местоположение земельного участка:** Ростовская область, Зерноградский район, х. 2-й Россошинский, 0,017 км на юг от южной его окраины.

**Кадастровый номер:** 61:12:0601601:1661.

**Площадь:** 23200 кв.м. **Категория земель:** земли сельскохозяйственного назначения.

**Разрешенное использование:** выращивание зерновых и иных сельскохозяйственных культур, для осуществления деятельности КФХ.

**Срок аренды:** 5 лет.

**Срок принятия заявлений о предоставлении земельного участка в аренду:** с 13.10.2017 по 13.11.2017 по адресу: г. Зерноград, ул. Мира, 16, МКУ Зерноградского района (каб. 233), тел. 41-6-68.

**4. Местоположение земельного участка:** Ростовская область, Зерноградский район, в 1,607 км на юго-запад от п. Красноглинский.

**Кадастровый номер:** 61:12:0600601:996.

**Площадь:** 73936 кв.м. **Категория земель:** земли сельскохозяйственного назначения.

**Разрешенное использование:** Сельскохозяйственное использование, в целях выращивания зерновых и иных сельскохозяйственных культур.

**Срок аренды:** 5 лет.

**Срок принятия заявлений о предоставлении земельного участка в аренду:** с 13.10.2017 по 13.11.2017 по адресу: г. Зерноград, ул. Мира, 16, МКУ Зерноградского района (каб. 233), тел. 41-6-68.

**ОАО "Конный завод имени Первой Конной Армии" с 01.04.2017г. по 30.11.2017г. на полях хозяйства ПРОВОДИТ ОБРАБОТКУ ПОСЕВОВ с/х культур химическими средствами защиты.**

За выпас скота и установку пчелопасек без согласования с администрацией хозяйства ответственности не несет.

**Администрация ОАО "Конный завод имени Первой Конной Армии".**

На основании Постановления Правительства РФ от 17.01.2013г. №6 "О стандартах раскрытия информации в сфере водоснабжения и водоотведения" МУП Мечетинского сельского поселения "Мечетинское ППЖКХ" сообщает информацию о наличии (отсутствии) технической возможности подключения к централизованной системе холодного водоснабжения, а также о регистрации и ходе реализации заявок о подключении к централизованной системе холодного водоснабжения за 3 квартал 2017 года:

№п/п	Наименование показателя	Значение
1	Количество поданных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
2	Количество зарегистрированных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
3	Количество исполненных заявок на подключение к системе холодного водоснабжения	0
4	Количество заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, по которым принято решение об отказе в подключении	0
5	Резерв мощности системы холодного водоснабжения (тыс. куб.м/сутки)	0,38
6	Справочно: количество выданных техусловий на подключение	0

В полном объеме информация раскрыта на официальном сайте Региональной службы по тарифам Ростовской области <http://www.rst.donland.ru>.

**Уважаемые налогоплательщики!**

Межрайонная ИФНС России № 18 по Ростовской области напоминает собственникам жилых домов, квартир, дач, гаражей, иных строений, помещений и сооружений, транспортных средств, земельных участков: **заплатить налоги на объекты собственности, которые принадлежали вам в 2016 году, НЕОБХОДИМО ДО 1 ДЕКАБРЯ 2017 ГОДА!**

Если вы являетесь пользователем сервиса "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц", то налоговое уведомление вы получите только в электронном виде без направления по почте на бумажном носителе. Уточнить все вопросы, связанные с подключением к сервису, граждане могут в любом налоговом органе, независимо от места жительства.

**Как оплатить?**

Заплатить налоги можно как наличными денежными средствами, так и с помощью банковской карты. Для этого нужно: обратиться к операционисту любого банка, принимающего платежи от населения; совершить платеж самостоятельно с помощью устройств самообслуживания - банкоматов, терминалов; не выходя из дома - с помощью единого портала государственных услуг, а также сервиса "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц".

**Что делать в случае несогласия с информацией, указанной в уведомлении?**

Заполните приложенное к уведомлению Заявление. Предоставить заявление можно: лично обратившись в налоговый инспекцию (указанную в уведомлении); по почте; в электронном виде через Интернет на сайте [www.r61.nalog.ru](http://www.r61.nalog.ru) (Сервис "Обратиться в УФНС/ИФНС").

Обращаем внимание, что льготы по имущественным налогам физических лиц носят заявительный характер. В связи с этим налогоплательщики должны самостоятельно представить в налоговую инспекцию заявление на предоставление льготы и документы, подтверждающие право на льготу. С полным перечнем льгот, установленных конкретным органом местного самоуправления, а также с основаниями их предоставления можно ознакомиться с помощью онлайн-сервиса "Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам".

Телефон для справок 8(86342)4-00-66, 4-10-30, 8(86359) 42-7-38.

**Информационное извещение МКУ Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства":**

МКУ Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства", на основании решения от 10.10.2017 № 136, информирует население об отказе от проведения торгов по продаже права на заключение договора аренды земельного участка с кадастровым номером 61:12:0600601:997, местоположением: Ростовская область, Зерноградский район, в 6,371 км на северо-запад от х. Цветной, относящегося к категории "земли сельскохозяйственного назначения", с разрешенным использованием "сельскохозяйственное использование", площадью 102684 кв.м, информационное извещение, которое опубликовано в газете "Донской маяк" от 06.10.2013 № 40 (1745).

**ПРОДАЮТСЯ**

\***ДОМ** пл. 60 кв.м, в/у, гараж, подвал, хозпостройки, 6 соток по ул. Докучаева. Тел. (8-928)143-77-17.

\***срочно 2-комнатная КВАРТИРА**, пл. 44 кв.м, комнаты изолированные, с/у раздельный, 1-й этаж, балкон евро, цена 1000000 руб. Тел. (8-928)175-99-42.

\***ДОМ** в с.Ново-Кузнецовка со всеми удобствами, сплит, МПО, жилая кирпичная летняя кухня, хозпостройки, большой участок с выходом на пруд. Тел. (8-928)112-31-00.

\***ДОМОВЛАДЕНИЕ** в пос.Экспериментальном, цена 900 тыс. руб. Тел.(8-918)519-35-33.

\***ДОМОВЛАДЕНИЕ** в центре города Зернограда (ул.Специалистов, д. 8), площадь участка - 9,1 сотки, имеется флигель старой постройки со всеми удобствами, центральная канализация, все коммуникации. Тел. (8-928)771-95-09.

\***2-комнатная КВАРТИРА** в пос.Экспериментальный, по ул. Специалистов, 4, 1-й этаж, общ. пл. 45 кв.м, 2 балкона, цена 1100 тыс. руб. Тел. (8-928)117-56-21.

\***срочно 3-комнатная КВАРТИРА** улучшенной планировки, недорого. Тел. (8-904)440-96-85, (8-908)508-71-12.

\***ПОДВОРЬЕ** в ст. Мечетинская по ул. Пугачева: флигель, пл. 50 кв. м, 2 комнаты, кухня, ванная, туалет, все удобства, газ. Во дворе: гараж, сарай, погреб, летняя кухня, туалет, душевая, площадь участка 12 соток, двор асфальтирован. Тел. (8-960)443-33-22.

\***ДОМ** в ст.Мечетинской, пл. 58 кв.м, газ, вода, задолженностей нет, дом в хорошем жилом состоянии, цена 1 млн. 300 тыс. руб. Тел.(8-928)120-74-81.

\***2-комнатная КВАРТИРА** улучшенной планировки в районе теплосетей, 4 этаж. Тел. (8-951)528-04-66.

\***1-комнатная КВАРТИРА** в центре, в квартире натяжные потолки, ламинат, стеклопакеты, с/узел совмещен в кафеле, кладовка, встроена кухня, сплит-система, подъезд ухоженный, домофон, рядом остановка маршрутки, в шаговой доступности магазины, детский сад, детская консультация, аптеки, школа. Тел. (+7-905)432-68-00, Ирина.

\***КОМНАТА** в общежитии, пл. 12,4 кв.м, 5 этаж, сплитсистема, пластик. окно, интернет, не дорого. Тел. (8-951)183-22-405.

\***ДОМ** в Егорлыкском районе, в хуторе Объединённый, дом кирпичный, летняя кухня, 2 гаража, огород 1 га. Тел. (8-952)576-53-27, (8-928)623-11-01.

\***или МЕНЯЮ на город Азов 1-комнатную КВАРТИРУ**. Тел. (8-950)861-59-17.

\***кирпичный ДОМ** на пос. Тимирязева по ул. Жуковского, 54, пл. 64 кв.м, после ремонта, имеются хозпостройки, двор ухоженный. Тел. (8-928)229-54-00.

\***ПОДВОРЬЕ** 20 соток, дом кирпичный, пл. 76 кв. м, летняя кухня, хозпостройки из кирпича, сад молодой - 20 деревьев, вода централизованная и скважина, отопление твердо-топливное и электрическое, цена 850 тыс. руб., торг. Тел. (8-928)159-43-71, Сергей.

\***ЗЕМЛЯ** в ст. Мечетинская, пл. 600 кв.м под постройку, близко к центру, цена договорная. Тел. (8-908)187-83-62.

\***ГАРАЖ** металл., 45 т.р. Тел. (8-961)320-64-19.

\***а/м "Черри-Форд (AM)**, 2007 года, пробег 115 тыс. км, объем двигателя 2, 0 л, кожаный салон, полный электропакет, цена 220 тыс. руб. Тел. (8-928)227-23-50.

\***а/м "ВАЗ-2107"**, выпуск 2010 г. в очень приличном состоянии. Тел. (8-908)517-33-31.

\***КОМПЛЕКТ** зимних шин, пробег 2000 км, один сезон "HANKOOK" - Корея, размер 205x55 - R16, цена договорная. Тел. (8-928)625-12-55.

\***КАМЕРА-280** "Камаз" - 1 т.р., **УГОЛОК** "ЯМЗ-236" ("МАЗ") - 5 т.р., **МАГНЕТА** - 2 т.р., **ДИСК** ("Камаз") - 3 т.р., **СТАРТЕР** ("Камаз" - 10 т.р., **СТАРТЕР** ("ЗИЛ") - 8 т.р., **ПОМПА** А-01, А-41 - 3 т.р., **ГОФРА** ("Камаз") - 1 т.р., **РЕМ-КОМПЛЕКТ** реактивной штанги - 2 т.р., **РЕМ-КОМПЛЕКТ** сцепления (полный "Камаз") - 1 т.р., **ШАРНИР** реактивной штанги ("Камаз") - 1 т.р. Тел. (8-928)604-83-63.

\***ЩЕНКИ** порода московская сторожевая. Тел. (8-928)908-99-07.

\***ТЕЛЯТА**. Тел. (8-928)900-22-58.

**ПРОДАЁМ КУР-НЕСУШЕК**

разных пород. Доставка к дому бесплатная. Тел. (8-928)827-48-64.

**УСЛУГИ**

\***БУРЕНИЕ СКВАЖИН**. Низкие цены. Тел. (8-938)126-25-27.

\***ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** "Газель" 1, 5 тонн. Тел. (8-928)111-17-72.

\***ЗАМЕНА** водопровода, установка водомера, ШПАКЛЕВКА, ШТУКАТУРКА, ОТКОСЫ, любой **РЕМОНТ** по дому, недорого. Тел. (8-928)184-41-52, (8-951)519-46-00.

**СДАЮТСЯ** в аренду торговые, офисные, производственные **ПОМЕЩЕНИЯ** и отопляемые **СКЛАДЫ**. Тел. 36-5-01, (8-929)816-60-47.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** "Газель", суббота и воскресенье. Тел. (8-928)908-98-59.

**Агроферма «ЗЛАТОНОСКА» реализует КУР-НЕСУШЕК.** Бесплатная доставка. Тел.(8-928)772-45-15.

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**

18 октября с 9 до 10 по адресу: Аптека, ул. Чкалова, 13. «Соната, Ottikon, ReSound, Siemens». Гарантия на аппараты 1 год. Карманные аппараты от 2990 - 7500 р. Заушные цифровые, костные от 5500 - 15000 р. Имеются вкладыши, батарейки, аккумуляторы. Скидки пенсионерам! Св-во №006128376, выд: 09.07.07г., ИФНС № 11. Товар сертифицирован. Тел. для консультаций: (8-909)454-09-48. Имеются противопоказания.

**КУРЫ**

яичной породы. Доставка бесплатно. Тел. (8-961)437-93-16.

**КУПЛЮ ДОРОГО**

\*старые **ПЕРИНЫ, ПОДУШКИ** (меняю старые на новые), \*бу **АККУМУЛЯТОРЫ** и **дровяные САМОВАРЫ**. Тел. (8-918)560-88-02.

**ПРИНИМАЕМ ПОДСОЛНЕЧНИК** для переработки на масло. **РЕАЛИЗУЕМ подсолнечное МАСЛО** и **ЖМЫХ**. Тел. (8-928)957-11-85.

**ТРЕБУЕТСЯ** \***ОПЕРАТОР-БУХГАЛТЕР** со знанием 1-С "Торговля и склад". Тел. (8-928)607-72-50.

**СТЯГИВАНИЕ треснувших домов и др. зданий.**

Тел. (8-928)193-60-81, (8-950)863-63-49.

**КУРЫ**

яичного направления. Бесплатная доставка по району. Тел. (8-961)300-19-34.

Информационное извещение Муниципального учреждения Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства" о наличии предназначенных для передачи в аренду, собственность земельных участков

1. Местоположение земельного участка: Ростовская область, Зерноградский район, в 0,712 км на северо-запад от х. Цветной. Кадастровый номер: 61:12:0600601:995. Площадь: 33238 кв.м. Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения. Разрешенное использование: сельскохозяйственное использование, для осуществления деятельности КФХ. Срок аренды: 10 лет. Срок принятия заявлений о предоставлении земельного участка в аренду: с 13.10.2017 по 13.11.2017 по адресу: г. Зерноград, ул. Мира, 16, МКУ Зерноградского района (каб. 233), тел. 41-6-68.

2. Местоположение земельного участка: Ростовская область, Зерноградский район, в 3,201 км на юго-восток от х. Клюев. Кадастровый номер: 61:12:0600601:998. Площадь: 72748 кв.м. Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения. Разрешенное использование: сельскохозяйственное использование, для осуществления деятельности КФХ. Срок аренды: 10 лет. Срок принятия заявлений о предоставлении земельного участка в аренду: с 13.10.2017 по 13.11.2017 по адресу: г. Зерноград, ул. Мира, 16, МКУ Зерноградского района (каб. 233), тел. 41-6-68.

3. Местоположение земельного участка: Ростовская область, Зерноградский район, х. 1-й Россошинский, 0,012 км по направлению на север от северо-восточной его окраины. Кадастровый номер: 61:12:0601601:1675. Площадь: 3507 кв.м. Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения. Разрешенное использование: Ведение личного подсобного хозяйства на полевых участках. Срок аренды: 3 года. Срок принятия заявлений о предоставлении земельного участка в аренду: с 13.10.2017 по 13.11.2017 по адресу: г. Зерноград, ул. Мира, 16, МКУ Зерноградского района (каб. 233), тел. 41-6-68.

4. Местоположение земельного участка: Ростовская область, Зерноградский район, ст.ца Мечетинская, пер. Чапаева, 87. Кадастровый номер: 61:12:0030151:27. Площадь: 924 кв.м. Категория земель: земли населенных пунктов. Разрешенное использование: для личного подсобного хозяйства. Срок аренды: 10 лет. Срок принятия заявлений о предоставлении земельного участка в аренду: с 13.10.2017 по 13.11.2017 по адресу: г. Зерноград, ул. Мира, 16, МКУ Зерноградского района (каб. 233), тел. 41-6-68.

**ПРОДАЕМ ГАРАЖИ**

металлические (пеналы) новые и б/у, размеры разные. Доставка бесплатная. цена от 30 т.р. Тел. (8-800)700-90-91.

**Постоянно покупаем МЁД.**



Тел. (8-928)127-37-47.

**ПРИЁМ МЕТАЛЛОЛОМА, ПЛАТЫ ДОРОГО!**

Сейчас самое выгодное предложение, звони!

**Холдинг «Юг-Мет»**

т. (8-928) 617-60-20, ул. Цветочная, 23 -Т.

**КУРЫ-НЕСУШКИ**

высокой яйценоскости. Доставка бесплатно. Тел. (8-905)458-87-06.

Компании «Альтаир» требуется **ОПЕРАТОР** торгового зала. Тел. 40-7-00, 63-7-27.

**КУРЫ-МОЛОДКИ**

ХОРОШЕЙ ЯЙЦЕНОСКОСТИ. Доставка бесплатная. Тел.(8-906)419-93-07.

Приглашаем на работу в Московскую область вахтовым методом при вахте 1 месяц **МАРКИРОВЩИЦ** - з/п от 22000 руб.; **КОМПЛЕКТОВЩИКОВ-ГРУЗЧИКОВ** - з/п от 30000 руб.; **ВОДИТЕЛЕЙ ПОГРУЗЧИКОВ** - з/п от 39000 руб. Стабильная заработная плата. Предоставляем проживание, питание, доставку, спецодежду. Телефон представительства в Зернограде: (8-918)585-33-09.

**Птицеферма РЕАЛИЗУЕТ МОЛОДЫХ КУР НЕСУШЕК.**

Бесплатная доставка. Тел. (8-928)882-66-02.

**СДАЁТСЯ**

\***3-комнатная КВАРТИРА**, ул.Чкалова. Тел. (8-908)519-98-60.

**СДАЮ В АРЕНДУ СТРОИТЕЛЬНЫЕ ЛЕСА.**

Тел. 36-7-35, (8-951)502-09-13.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

х.Н.Поляна, **ГРИЗУН Галине Викторовне. Галочка, дорогая!** Поздравляем тебя с днем рождения! Желаем тебе, чтобы семья была надежным тылом, Где ты смогла бы отдохнуть душой и телом, Чтоб здесь смогла набраться сил И поделиться тем, что наболело. Пусть семья тебе будет щит от боли и обид, Твоя броня от жизненных ненастий. И пусть тебя хранит любовь твоих мужчин От языков, от недругов, напастей, Чтоб здесь могла ты жажду утолить, Как путник у колодца среди пустыни. Пока с семьей - тебя нельзя сломить, Семья твоя - и крепость и святыня! Счастья тебе и благополучия! Родители, брат.



х.1-й Россошинский, **ДУБОВКИНОЙ Елене Владимировне.** От всей души поздравляем с юбилеем! Прекрасная женщина, Бога творение, Празднуешь ты свой день рождения. Что пожелать? Чтоб была ты любима, Чтоб проходили несчастья мимо, Чтобы была ты всегда королевой, Чтобы душа никогда не болела. Пусть всегда рядом будут друзья, Пусть крепкой всегда твоя будет семья, Работа пусть деньги и радость приносит. Пусть сбудется всё, чего сердце попросит. Муж, зять, дети, внуки.



г.Зерноград, **ЦАПЛИНОЙ Светлане Николаевне.** Дорогая Светлана! От всей души поздравляем тебя с юбилеем! Прими от нас добрые слова поздравленья! У тебя сегодня юбилей, День радостных переживаний, Пусть будет на душе теплой От добрых слов и пожеланий! Желаем счастья и добра, Здоровья, радости и силы. Душа пусть будет молода, Не важно, сколько лет прошло! Семья Губа.



г.Зерноград, **МОИСЕЙЧЕНКО Юрию Анатольевичу.** Дорогого и любимого мужа, папу, дедушку и прадедушку от всей души поздравляем с юбилеем! Наш самый любимый! Мы в твой юбилей Спешим пожелать: Никогда не болей, Будь бодрым, веселым, Счастливым всегда, И пусть не страшны Тебе будут года! Тебя уважают И ценят друзья, И искренне любят Большая семья! Твои родные.



**КУПЛЮ**

\*советскую мото-технику, запчасти, а также касающуюся их литературу. Тел. (8-951)503-62-03. \*советский настольный сверлильный станок. Тел. (8-951)500-87-13.

**Гуковский УГОЛЬ**  
ЛУЧШЕЕ КАЧЕСТВО.  
Бесплатная доставка.  
Тел.: 8-928-75-42-844,  
8-988-94-79-155.

**КОМФОРТ**  
**ПРАКТИЧНЫЕ ДВЕРИ**  
**ОТЛИЧНЫЕ ЦЕНЫ!!!**  
 окна / жалюзи / рольставни  
 балконы / откосы  
 Выезд для замера и консультации  
 БЕСПЛАТНО по району  
 \*Почта Банк, лицензия № 656; Русфинанс Банк, лицензия №1792  
 ул. Колодина, 2, т. 40-568, 8-929-8010-568  
 www.comfort-torg.ru  
**КРЕДИТ**

**В связи с открытием такси "Экспресс 2000" приглашаем на работу ДИСПЕТЧЕРОВ и ВОДИТЕЛЕЙ**  
 на базовые автомобили и на личном транспорте.  
 Тел. (8-989)700-02-05, (8-928)900-95-77.



**ПРОДАЮ ЗДАНИЕ МАСТЕРСКОЙ,**  
 S - 837 кв.м, г.Зерноград, ул. Гагарина, 55. Тел. (8-928)137-19-86.

**ОАО "Конный завод имени Первой Конной Армии" проводит распродажу сельскохозяйственной техники**

Наименование	Марка	Год выпуска	Год ввода в эксплуатацию	Цена для продажи, тыс./руб.
Зерноуборочный комбайн	Дон-1500(№35)	1988	1988	150
Культиватор	КСО-4	2003	2003	40
Культиватор	КСО-4	2001	2001	40
Культиватор	КСО-4	2005	2005	40
Культиватор	КСО-4	2005	2005	40
Культиватор	КСО-4	2005	2005	40
Культиватор	КРН-5,6	2000	2000	70
Сеялка	СЗП-3,6А	2007	2007	75
Сеялка	СПБ-8М	2008	2009	150
Зернометатель	ЗМ-60	1995	1995	95
Зернометатель	ЗМ-60	1995	1995	95
Зернопогрузчик	ЗПС-100	1988	1988	55
Зернопогрузчик	ЗПС-100	1988	1988	55
Зернопогрузчик	ЗПС-100	1988	1988	55
Зерномет без кабеля	ЗМЭ-60	2006	2006	75
Лифтер	ПЛ-7	2003	2003	40
Присп. для уборки подс.	ПЛ-7	2009	2009	60
Присп. для уборки подс.	ПЛ-6	2010	2010	60
Присп. для уборки подс.	ПЛ-6	2006	2006	60
Присп. для уборки подс.	ПЛ-6	2009	2009	60
Автомашина	СА3-3507	1989	1989	70
Трактор	К-701	1987	1991	400
Трактор	К-701	1984	1991	300
Комбайн кормоуборочный	КСД-2.0	2005	2005	70
Кормораздатчик	КТ-10-01 ПТВ	2006	2006	110
Опрыскиватель	ОПБ 21.6-2000П	2010	2010	120
Опрыскиватель	ОПБ-24-3000	2010	2010	120
Разбрасыватель мин. Удобр.	МВД-900	2001	2007	80
Разбрасыватель мин. Удобр.	МВД-900	2003	2007	80
Сеялка зерноуковая	СЗП-3,6А-01	2008	2008	110
Сеялка зерноуковая	СЗП-3,6А-01	2008	2008	110
Автомобиль	ГАЗ 5312	1984	1984	50
Автокран	КС 4562 КРАЗ	1991	1991	800

**Контактное лицо главный инженер Лютов Александр Александрович. Тел. (8-928)907-89-50.**

**АПТЕКА**  
 Экономь деньги! Живи здорово!  
 Цены действую с 11.10.17 по 28.11.17





Мезим форте, 20 таблеток **54 руб.** (старая цена 68 руб.)  
 Арбидол, 10 капсул **179 руб.** (старая цена 210 руб.)  
 Коделак Нео, сироп 100 мл **129 руб.** (старая цена 153 руб.)

г. Зерноград, ул.им. Ленина, д. 16  
 ЛО-61-02-002782 МЗ Ростовской обл. 07.11.2016  
 Дополнительную информацию можно узнать по тел. 8 928 750 8713

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ**

**УСЛУГИ МАНИПУЛЯТОРА**  
 +корзина, кирпич, шлакоблок.  
 Тел. (8-928)129-21-02.

**ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА**  
 18 октября в кинотеатре «Зерноград» с 9.00 до 18.00

Носки 10 пар - от 150 р.  
 Детский трикотаж - от 50 р.  
 Мужской трикотаж - от 100 р.  
 Женский трикотаж - от 150 р.  
 Нижнее белье (муж., жен., детское) - от 50 р.  
 Камуфляж, спецодежда - от 750 р.  
 Полотенца, наволочки, простыни - от 150 р.

**Совместно с соц. магазином г. Киров**  
**АНТИКРИЗИС**

Обувь (муж., жен.) - от 550 р.  
 Постельное белье - от 350 р.  
 Одеяла, подушки, покрывала - от 300 р.

**Размеры от 42 до 62.**  
 ИП Халилов Х.А.

**БЕЗ ГАЗА, БЕЗ УГЛЯ**  
**ВЫГОДНОЕ ОТОПЛЕНИЕ**  
 ГАРАНТИЯ до 15 ЛЕТ  
 КРЕДИТ (ОТП-Банк)  
 БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ:  
**8 (928) 176 30 30**  
**РУСГЕЛИОС**


Мечетинская инкубаторная станция  
**РЕАЛИЗУЕТ**  
**4-Х МЕСЯЧНУЮ КРАСНУЮ КУРОЧКУ.**  
 Тел. (86359)63-2-22, (8-928)198-99-33.

**Продаётся ФЛИГЕЛЬ**  
 со всеми удобствами,  
 пос.Тимирязева.  
 Тел. (8-928)901-40-24.


**Без проблем избавим от лишнего МЕТАЛЛА. Дорого.**  
 Тел. (8-929)816-51-57.

**Муниципальное казенное учреждение Зерноградского района "Управление архитектуры, строительства и муниципального хозяйства" информирует население:**  
 09.10.2017 года **не состоялись** торги по продаже права на заключение договора аренды:  
 - земельного участка с кадастровым номером 61:12:0601501:2235, с местоположением: Ростовская область, Зерноградский район, в 1,190 км на запад от западной окраины ст. Мечетинская, относящегося к категории "Земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения", с разрешенным использованием "Объекты придорожного сервиса", площадью 4170 кв.м, в связи с участием единственного участника Любчанского А.В.;  
 - земельного участка с кадастровым номером 61:12:0601501:2246, с местоположением: Ростовская область, Зерноградский район, в 1,257 км на запад от западной окраины ст. Мечетинская, относящегося к категории "Земли промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, земли для обеспечения космической деятельности, земли обороны, безопасности и земли иного специального назначения", с разрешенным использованием "Объекты придорожного сервиса", площадью 2749 кв.м, в связи с участием единственного участника Тавадзе И.Б.  
 09.10.2017 года **не состоялись** торги по продаже земельного участка с кадастровым номером 61:12:0060307:625, с местоположением: Ростовская область, Зерноградский район, п. Сорговый, ул. Промышленная, 3-а, относящегося к категории "Земли населенных пунктов", с разрешенным использованием "Земельные участки для размещения объектов технического обслуживания и ремонта транспортных средств, машин и оборудования", площадью 14602 кв.м, в связи с участием единственного участника Замкового Н.В.

**КРОВЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ**  
 \*металлочерепица, ондулин, плита ОСБ,  
 \*гибкая черепица,  
 \*заборы из профнастила,  
 \*КОМПЛЕКТУЮЩИЕ.  
 \*фасонные изделия, водосточные системы,  
 утеплители, виниловый, цокольный,  
 металлический сайдинг, гидро- и пароизоляционные пленки.  
**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, КРАН-МАНИПУЛЯТОР.**  
**КРОВЛЯ ЗЕРНОГРАД**  
 г.Зерноград, ул. Шукшина, 1 (рядом с металлобазой, напротив КПП-1).  
**Тел.: (8-928)191-32-22.**



**ПЕДИАТР** Оганесян О.С. - вторник, четверг с 16.00 до 18.00,  
**УРОЛОГ** Селезнев Г.Г. - четверг с 8.00 до 14.00,  
**НЕВРОЛОГ** Шлапак М.Э., **детский НЕВРОЛОГ** Калустьян В.А.,  
**КАРДИОЛОГ** Зайцева В.В. - понедельник с 16.00 до 19.00,  
**ГЕМАТОЛОГ-ГЕМОСТАЗИОЛОГ** Ефимова С.В.,  
**АЛЛЕРГОЛОГ-ИММУНОЛОГ** Бойко Д.В., **ЭНДОКРИНОЛОГ** Гольмагомедова А.Н.,  
**ОНКОЛОГ-МАММОЛОГ** Чернова Т.Г., **ТЕРАПЕВТ** Кувикова А.А. по субботам,  
 Калайджян А.А. в будние дни с 8.00 до 17.00,  
**ЗАПИСЬ НА ЭКГ ПО ХОЛТЕРУ!!!**  
**ГИНЕКОЛОГ** Гиляновский М.Ю. (кандидат мед. наук),  
**УЗИ ПО ТЕРАПИИ** - Калайджян Е.В. в будние дни с 8.00 - 15.00.  
 АНАЛИЗЫ ЕЖЕДНЕВНО БЕЗ ОЧЕРЕДЕЙ И ЗАПИСИ  
 (будни с 7.00-13.00, выходные с 8.00-12.00),  
 г.Зерноград, ул. К.Маркса, 22 (здание Учхоза, бывшая прокуратура).  
 Запись по тел.: (86359) 41-9-91, (8-929)80-27-222.  
 Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.



**Кредит «Фермер-инвест»**  
 на приобретение автотранспорта, сельскохозяйственной техники, оборудования и коммерческой недвижимости для индивидуальных предпринимателей - Глав КФХ

**ОАО ЮГ-ИНВЕСТБАНК**  
 www.invb.ru  
 Генеральная лицензия Банка России №2772 от 13.10.2014г.

г.Зерноград, ул. Тельмана 24-а (район центрального рынка).  
 Тел. 43-3-29.

**Металлопластиковые ОКНА и ДВЕРИ, ЖАЛЮЗИ**  
**ДВЕРИ входные металлические**  
 •МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА;  
 •ПРОФЛИСТ;  
 •ВОДОСТОЧНЫЕ СИСТЕМЫ;  
 •РОЛЬСТАВНИ;  
 •ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА любой сложности.  
 Заборы, навесы, козырьки, кровли.  
**ЦЕНЫ ЗАВОДА ИЗГОТОВИТЕЛЯ.**

**Тел./факс: 34-9-72, сот. тел.: (8-928)133-54-37.**

**ПРОДАЮТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ПРОМЫШЛЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ В ЧЕРТЕ г. ЗЕРНОГРАДА:**

1) **Площадью 0,73 га** по адресу: ул. Цветочная, 23-р (р-н Плодопитомника). На участке строение 1941 м², асфальт, свет, вода, газ и канализация рядом. Забор - бетонные плиты. Подъезд круглый год.

2) **Площадью 1,75 га** по адресу: пер. Западный, 15 (р-н ВДПО). На участке металлический каркас ангара 1064 м², КТП 250 кВа 10/0,4 кВ (действующая, в собственности), вода, газ, канализация. Забор - бетонные плиты. Подъезд круглый год.  
 Тел. 8(928) 605-05-73, Сергей Дмитриевич.  
 E-mil: zavada60@mail.ru.

**БУРЕНИЕ скважин "под ключ", рассрочка.**  
 Тел. (8-928)104-25-26.  
 Реклама. Объявления. Тел. 42-0-53.

**Натяжные ПОТОЛКИ**  
 Тел. (8-950)851-16-16, (8-988)943-76-79.

**ООО "ДонЭкоПроект" ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ДОКУМЕНТАЦИЯ**  
 Разработка любой экологической отчетности, помощь при проверках природоохранных органов, рекомендации по внесению экологических платежей (налогов), бесплатные консультации в телефонном режиме, организация сбора промышленных отходов.  
 Тел.: (863)223-24-32, (8-918)54-77-134, e-mail: don-eko-proekt.info@mail.ru, г.Ростов-на-Дону, ул.Таганрогская,4, оф.1.3.

**ООО "МЕТАЛЛОБАЗА"**  
 ✓ ПРОДАЕТ: **ЛИСТОВОЙ МЕТАЛЛ, профильные ТРУБЫ, КВАДРАТ, АРМАТУРУ, РАДИАТОРЫ, ГРУНТОВКУ, КРАСКУ,**  
 ✓ ИЗГОТАВЛИВАЕТ под заказ изделия из **МЕТАЛЛА (ворота, оградки, мангалы, контейнеры, заборы и пр.).**  
 Понедельник-пятница с 8.00 до 18.00, суббота с 8.00 до 14.00.  
 Обр.: г.Зерноград, ул. Шукшина, 1, б.  
 Тел.: 34-9-13, (8-928)138-73-07.



**окна • лоджии • балконы** только в октябре!

завод гарантирует **НИЗКИЕ ЦЕНЫ -90%**  
 срок изготовления 7 дней

**РАСПРОДАЖА**  
 ОКНО 10185 руб. **1018 руб.**

ул. К. Маркса, 13 (типография) **скидка пенсионерам 7%**  
**т. 42-0-64, м. 8-928-184-77-45**

НОВЫЕ ОКНА  
 \*подробности акции в салоне продаж и на сайте зерноград.nwb1.ru  
 Лиц. Мин. Регион. развитие РО №170-361-01-27-0416-513369-02146-1 от 13.10.08г.

**Знакомый Доктор** и магазин «Медтехника»  
**ПРИЁМ ВРАЧЕЙ-СПЕЦИАЛИСТОВ:**

- **аллерголог-иммунолог** • **уролог**
- **оториноларинголог** • **онколог**
- **дерматовенеролог** • **гематолог**

терапевт, кардиолог, невролог, гинеколог, эндокринолог

**УСЛУГИ МЕДИЦИНСКОГО ЦЕНТРА:**

- Ультразвуковая диагностика
- Лабораторная диагностика
- Функциональная диагностика
- Дневной стационар
- Процедурный кабинет

**Подробности по телефону: 8-86359-43-8-44 и на сайте: znakdoctor.ru 8-800-700-30-43 (звонок бесплатный)**  
 г. Зерноград, ул. Чкалова, д. 39/67, 2 этаж  
 ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.  
 Лиц. №ЛО-61-01-005926 от 19.07.17 г.

**ДАРИМ СКИДКИ:**  
**ПО ПОНЕДЕЛЬНИКАМ ПЕНСИОНЕРАМ ДО 10%, ПО СУББОТАМ ВСЕМ - ОТ 5%!!!**  
**на ВХОДНЫЕ ТЕПЛЫЕ И МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ!**  
**А также окна и двери ПВХ минус 15% пенсионерам.**  
 Обр. ул.К.Маркса, 4-а,  
 тел. (8-988)573-00-34, (8-950)853-28-05.

Кредит-банк "Номескредит" Лиц. №316 от 13.10.11г.  
 Возможен кредит

**МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР Эйр Мед**  
**В субботу 14 октября 2017 года** в медицинском центре «Эйр Мед» ООО «Формула Здоровья» **аллерголог-иммунолог** врач высшей категории **Недилько Алина Геннадиевна,** консультация детей и взрослых, предварительная запись по телефонам 49-0-64, 8(928)77-22-606, 8(905)429-46-45. **с 10.10.2017 до конца этого года** проводится акция **"Сохраним здоровье вместе" (стр.13).** Лиц. ЛО-61-01-005498 от 14.10.16г. Имеются противопоказания.

♦ДВП, ДСП, ФАНЕРА от 3 до 35мм,  
 ♦ДОСКА обрезная и необрезная,  
 ♦ШИФЕР, РУБЕРОИД, ГИПСОКАРТОН  
 ♦БРУС монтажный,  
 ♦асбоцементная ТРУБА d100-150,  
 ♦СТОЛЯРНЫЕ ИЗДЕЛИЯ (окна, двери, туалеты, будки).  
 г.Зерноград, ул. Шукшина, 1, Е (столярный цех).  
 Тел. (8-951)502-09-13, 36-7-35.



ОАО «Донское» с 1.04.2017г. по 30.11.2017г. на полях хозяйства ПРОВОДИТ ОБРАБОТКУ ПОСЕВОВ с/х культур химическими средствами защиты. За выпас скота и установку пчелопасек без согласования с администрацией хозяйство ответственность не несет.  
**Администрация ОАО «Донское».**